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خروج سازمان رجوی از فهرست‌های تروریستی اروپا و آمریکا با چه هدفی است؟

تطهیر تروریسم به روایت غرب

تصویب کلیات بودجه با چراغ سبز بهارستانتصویب کلیات بودجه با چراغ سبز بهارستان

خروج سازمان رجوی از فهرست�های تروریستی اروپا و آمریکا، بار دیگر پرده از منطق واقعی غرب در تعریف »تروریسم« برداشت؛ منطقی که 
کند چه کسی »تروریست«  در آن، خشونت و جنایت معیار اصلی نیست، بلکه میزان هم�راستایی یک جریان با منافع راهبردی غرب تعیین می�

نام بگیرد و چه کسی تطهیر شود...
صفحه  2
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سرمقاله

 لزوم بیداری جامعه 
در بحبوحه توطئه‌ها

ملیحه زرین پور؛ کارشناس مسائل اجتماعی
سال هاست دشمنان این مرز و بوم به دنبال تخریب 
و آشوب هستند تا مگر ایران اسلامی را به فروپاشی 
بکشانند. از همان نخستین روزهای پیروزی انقلاب 
اسلامی و جنگی که به ناجوانمردی برای شهادت 
جوانان و قهرمانان ایرانی از سوی صدام، مزدور غرب 
در رژیم بعث عراق آغاز و به جهادی مقدس و هشت 

ساله در کشورمان بدل شد...

 صفحه 2 را بخوانید

گزارش

»اسکناس« تبعات انتقال ارز نهاده�ها و کالاهای 
اساسی به تالار دوم را بررسی کرد

جراحی یا سلاخی قدرت خرید؟
 » دولت باز هم »ساعت« خود را با »ساعت بازار
تنظیم نکرد؛ در شرایطی که شورای اطلاع‌رسانی 
دولت خبر از تغییر نرخ ارز نهاده‌ها به تالار دوم 
می‌دهد، جیب‌های خالی مردم هنوز در انتظار 
یارانه‌ای است که قرار است »بعداً « واریز شود 
اما منطق بازار بی‌رحم‌تر از بخشنامه‌های دولتی 
است و فروشنده‌ای که می‌داند فردا باید نهاده را 

گران‌تر بخرد...
 صفحه 6 را بخوانید

گزارش

دلار به یک کالای سرمایه‌ای در کشور 
تبدیل شده است

 سیدمحسن موتورچی/کارشناس حوزه اقتصاد
کالای   دلار در ایران از یک ابزار پرداخت، به یک 
سرمایه‌ای تبدیل شده است. در یک اقتصاد سالم، 
ارز خارجی صرفاً ابزاری برای تسهیل تجارت است، اما 
در ایران به دلیل تورم مزمن و تضعیف اعتماد عمومی، 
ارز و طلا به اصلی‌ترین پناهگاه‌های حفظ ارزش سرمایه 
تبدیل شده‌اند. مردم علیرغم نداشتن نیاز تجاری، 
برای جلوگیری از آب شدن سرمایه خود در برابر تورم، 

به خرید و انباشت دلار روی آورده‌اند...

 صفحه 3 را بخوانید
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سخنگوی وزارت خارجه با بیان این که »قرار نیست به حرف‌های  مقامات رژیم 
کتفا کنیم« گفت: نقطه تمرکز ما تقویت آمادگی کشور و داشتن  صهیونیستی اعتماد و ا

چشمانی باز برای دفاع از حریم ایران است...

سخنگوی وزارت خارجه:

  نیروهای مسلح با چشمانی باز 
مواظب حریم ایران هستند

تیترهای  مهم

منطقه در آستانه جنگ�های پی�درپی

معماری جدید بحران

قانون به�صراحت معابر عمومی را ملک شخصی نمی�شناسد

گریزان   پیاده‌روها اسیر قانون 

ثبات اقتصادی و مدیریت بازار 
مطالبه اصلی مردم

جوانی جمعیت در بودجه‌ها قربانی 
نگاه رفع‌تکلیفی شده است
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پشت�پرده برنامه ترامپ چیست؟

بازی پیچیده ترامپ با کارت ونزوئلا
تنها ساعاتی پس از آنکه آمریکا 
در یورشی شبانه در سوم ژانویه 
نیکولاس مادورو را بازداشت کرد، 
رئیس‌جمهور  ترامپ،  دونالد 
را  خود  انگیزه  متحده،  ایالات 
کسب‌وکار  روشن کرد. او گفت: »
نفت در ونزوئلا مدت‌هاست که 

شکست خورده، یک شکست کامل...

3

 نسخه آنلاین 
 روزنامه اقتصادی اسکناس را 
در وبسایت اینترنتی بخوانید

www.eskenasnewspaper.com
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 روایت »اسکناس« از ابعاد بودجه 1405

معاون اول رئیس�جمهور:

که باید بازنگری شود کردن امور آب جزو اشتباهات بزرگی بود  استانی 
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: استانی کردن امور آب جزو اشتباهات بزرگی بود 
که باید بر مبنای علمی و بازنگری در ساختارها اصلاح شود. محمدرضا عارف 
در جلسه شورای عالی آب که وزرای نیرو و جهاد کشاورزی، رئیس سازمان 
حفاظت محیط زیست، دبیر هیئت دولت، سخنگوی دولت، رئیس کمیسیون 
اصل ۹۰ قانون اساسی مجلس شورای اسلامی و مسئولان دستگاه‌های مرتبط 
حضور داشتند، با قدردانی از مردم که شرایط اقلیمی کشور را به خوبی درک 
کردند، افزود: وزیر نیرو در جلسات مختلف هیئت دولت گزارش‌های مختلفی 
از وضعیت سدهای کشور و همچنین همکاری مردم در مقابله با تنش آبی 
کند که بیانگر پیشتازی و همراهی مردم در صرفه‌جویی مصرف آب  ارائه می‌
است که توانستیم بحران آبی در سال آبی گذشته را در کلان‌شهرها و برخی 
مناطقی از کشور که نگرانی‌هایی داشتیم، با کمک مردم پشت سر بگذاریم.
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه با همدلی و همبستگی بین نهادهای 
دست‌اندرکار و با محوریت وزارت نیرو ناترازی‌های برق و آب مدیریت شد، گفت: 
برخی از طرح‌های انتقال آب در مدت زمان کوتاهی انجام شد که بیانگر تلاش 
شبانه‌روزی همکاران وزارتخانه‌های جهاد کشاورزی و نیرو و دستگاه‌های 
ذیربط است.عارف با اشاره به شرایط اقلیمی جدید کشور تصریح کرد: در 
اوایل دهه ۸۰ شمسی پیش‌بینی شده بود که بسیاری از بخش‌های ایران با 
تنش و بحران جدی آبی روبرو خواهند بود و شرایط کنونی کشور در زمینه آبی 
نشان داد که باید آمادگی‌های خود را داشته باشیم. با وجود نزولات آسمانی 
طی هفته‌های گذشته نباید به این جمع‌بندی برسیم که مشکلات و بحران 
آب حل شده است.وی اضافه کرد: در قانون برنامه هفتم پیشرفت احکام 
خوبی برای مقابله با بحران آب دیده شده است اما مهم‌ترین مسئله برای 
حل این بحران مدیریت مصرف در همه بخش‌ها است. در بخش خانگی 
کشورهای پرآب جهان سرانه مصرف ۱۰۰ لیتر دارند اما در برخی از شهرهای ما 

گاهانه  سرانه مصرف تا ۲۰۰ لیتر نیز می‌رسد که قابل قبول نیست و باید مردم آ
کمک کنند و دستگاه‌های متولی نیز ابزار صرفه‌جویی مصرف آب را در اختیار 
کید بر ضرورت استفاده از آب‌های نامتعارف برای  آنان قرار دهند.عارف با تا
حل مشکل آب بخش صنعت و کشاورزی، بیان کرد: وزارت جهاد کشاورزی 
تلاش‌های بسیار خوبی برای مصرف بهینه در بخش کشاورزی انجام داده 
است اما در طول ۲۰ سال گذشته میزان بهره‌وری آب در این حوزه از ۸۳ درصد 
که در  کردیم چرا به تنها ۸۰ درصد رسید. باید شیوه‌های سنتی را نیز به روز می‌
گذشته از یک قطره آب در روستاها نیز به خوبی استفاده می‌شد.معاون اول 
رئیس‌جمهور با اشاره به روش استحصال آب برای حل بحران آبی کشور که 
ساده‌ترین و در عین حال پرهزینه‌ترین شیوه استفاده از آب‌های دریا است، 
گفت: بخش صنعت گام‌های بلندی در خصوص انتقال آب از دریا به فلات 
گانه به تکمیل  مرکزی ایران برداشته است که باید با برگزاری جلسات منظم جدا
و بهره‌برداری از خطوط انتقال آب سرعت ببخشیم. بخشی از پنج خط انتقال 
آب دریای عمان و خلیج فارس که صنعت کشور تعهد داده بوده است، به 
نتیجه رسیده است و برای تکمیل خطوط باقی مانده که بخش خصوصی 
گون کمک کنیم.عارف همچنین  تعهد داده است باید از طریق راه‌های گونا
از تولید انبوه کولرهای آبی جدید در ماه‌های آینده برای کاهش مصرف آب 
و برق در تابستان خبر داد و گفت: کولرهای جدید آبی علاوه بر صرفه‌جویی 
کند که باید  ۶۰ درصدی در مصرف آب به کاهش مصرف برق نیز کمک می‌
این تجهیزات جدید با کمک دولت جایگزین شود.معاون اول رئیس‌جمهور 
کید بر اینکه تقسیم‌بندی‌های آب تنها متعلق به یک بخش، روستا و  با تا
استان نیست و نمی‌توان منابع زیرزمینی را بخشی‌نگری کرد و متعلق به کل 
کشور است، تصریح کرد: منابع زیرزمینی جز انفال است که دولت تنها صاحب 

دسترنجی است که بر روی انفال انجام می‌شود. 

رئیس‌جمهور:

 مبارزه با قاچاق سوخت باید از سرمنشأهای اصلی آغاز شود
رئیس‌جمهور گفت: برخورد با افرادی که از داخل سیستم در خروج 
سوخت از شبکه رسمی نقش دارند، باید در اولویت قرار گیرد. مسعود 
پزشکیان در نشستی با حضور رؤسا و نمایندگان دستگاه‌های مسئول، 
به بررسی نتایج و دستاوردهای نشست سال گذشته »ستاد مبارزه با 
« که منتج به صدور »دستورالعمل ۲۴ ماده‌ای پیشگیری  قاچاق کالا و ارز
و مقابله با قاچاق سوخت« شد، پرداخت.به تصریح گزارش‌های ارائه 
شده در نشست امروز از سوی مسئولان ستاد مبارزه با قاچاق کالا و 
، وزارت نفت، وزارت اطلاعات، وزارت نیرو و وزارت راه و شهرسازی،  ارز
در مدت سپری شده از ابلاغ و آغاز اجرای این دستورالعمل، با وجود 
آنکه تمهیدات اجرایی بخشی از تکالیف آن همچنان در دست اقدام 
است، کشفیات فیزیکی سوخت قاچاق ۷۶۴ میلیون لیتر افزایش یافته 
که این رقم نه تنها روند رشد ۴ درصدی مصرف سالیانه را متوقف کرده، 
بلکه باعث کاهش ۴ درصدی مجموع مصرف نیز شده و مصرف کشور 
را به سطح سال ۱۴۰۲ رسانده است. این دستاورد همچنین باعث شده 
که در سال ۱۴۰۴ نیاز کشور به واردات گازوئیل به صفر برسد.پزشکیان 
کید بر اینکه مبارزه با قاچاق سوخت زمانی مؤثر واقع می‌شود که با  با تأ
منشأ و مبدا وقوع تخلف برخورد صورت گیرد، افزود: برخورد با فعالان 

کند، بلکه می‌تواند تنش‌های  خرد این عرصه نه تنها مشکل را رفع نمی‌
غ  اجتماعی نیز ایجاد کند. باید با عوامل اولیه و سرمنشاءهای اصلی، فار
از هر نوع وابستگی آنها برخورد شود و اتفاقاً برخورد با کسانی که از داخل 
سیستم در خروج سوخت از زنجیره توزیع رسمی مداخله دارند، باید 
جدی‌تر باشد.پزشکیان با اشاره به برخی بخش‌های دیگر گزارش‌های 
مطرح شده در این نشست درباره منافذ نشت سوخت به خارج از شبکه 
رسمی توزیع، خاطرنشان کرد: با توجه به پیشرفت‌های صورت گرفته در 
عرصه فناوری و تجهیزات، رصد دقیق میزان تولید، توزیع و مصرف کاملاً 
ممکن است. طراحی و عملیاتی کردن یک ساختار مناسب، مؤثرترین 
راه برای مدیریت مصرف و جلوگیری از قاچاق است.رئیس جمهور 
همچنین ساماندهی ساز و کارهای موجود برای مدیریت ناوگان حمل 
و نقل جاده‌ای را ضروری توصیف کرد.پزشکیان از وزیر راه و شهرسازی 
خواست که هر چه سریع‌تر جلساتی با دانشگاهیان و کارشناسان و نیز 
فعالان و ذینفعان حوزه حمل و نقل جاده‌ای برگزار و با مطالعه و بررسی 
موفق‌ترین مدل‌های اجرا شده در دیگر کشورها و لحاظ وضعیت موجود 
و مطلوب، ساز و کاری متناسب برای مدیریت بهینه این حوزه و حرکت از 

وضعیت موجود به سوی وضعیت مطلوب طراحی و ارائه کنند.

 نقل و انتقال لنج باری 
به شماره ثبت 12501- بندرعباس

نوبت اول

 18309 شماره  سند  رونوشت  استناد  به 
سند  شناسه  با    1404/02/02 مورخ 
بندرکنگان   132 رسمی  اسناد  دفتر   140411459017000001
آقایان نادر نصاری فرزند جمال و احمد نصاری فرزند عسگر 3 
دانگ سهام خود در مالکیت لنج باری  به شماره ثبت 12501 
زند عبدالنبی  آقای اسماعیل عربی زاده فر - بندرعباس را به 

اند. داده  قطعی  انتقال 
مراتب به استناد ماده 25 قانون دریایی ایران آگهی می گردد.

گهی 2085689 آ شناسه 

محمد اسدی -   شهردار کمال شهر

ی مناقصه عمومی  کمال شهر در نظر دارد پخت، حمل و پخش دستی و مکانیزه آسفالت معابر سطح شهر را از طریق برگزار شهرداری 
به شرح ذیل به شماره فراخوان )سیستمی(  2004005722000011 در بستر سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به بخش خصوصی 
ــا بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات  ــه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان ت واگذار نماید.کلی
الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد. متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در 
سامانه، نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی 

اقدام لازم را به عمل آورند.
* مواعد زمانی:

- تاریخ انتشار فراخوان: روز سه شنبه مورخ  1404/10/09             
- مهلت دریافت اسناد فراخوان: تا روز پنج شنبه مورخ 1404/10/18               

- مهلت ارسال پیشنهادات: تا ساعت 14:00 روز دوشنبه مورخ 1404/10/29            
- زمان بازگشایی پاکت ها: ساعت 14:30 روز دوشنبه مورخ 1404/10/29             

* موضوع مناقصه: پخت، حمل و پخش دستی و مکانیزه آسفالت معابر سطح شهر.
( می باشد لذا برنده مناقصه  * نحوه انجام کار: تأمین قیر مورد نیاز جهت پروژه پخت و پخش آسفالت به میزان حدود 2500 تن به عهده مناقصه‌ گزار )‌شهرداری کمال شهر
مکلف به معرفی محل انبار جهت دریافت، نگهداری قیر جهت پخت آسفالت می باشد که پس از صدور حواله قیر به نام محل انبارداری؛ قیر در محموله های متعدد با 
حضور دستگاه نظارت تحویل پیمانکار می گردد و پیمانکار پس از تحویل قیر می‏بایست نسبت به تهیه دیگر مصالح مورد نیاز اقدام و فرآیند پخت، حمل و پخش آسفالت 
معابر سطح شهر را مطابق دستور کار صادره توسط ناظر اقدام نماید. صدور حواله قیر به نام محل انبارداری منوط به ارائه ضمانت نامه بانکی معتبر معادل ارزش محموله 

می باشد.
* شرکت کنندگان مجاز: پیمانکاران دارای صلاحیت  معتبر و دارای ظرفیت آزاد در رشته راه و ترابری پایه 4 از سازمان برنامه و بودجه کشور

* مدت قرارداد: قرارداد از تاریخ ثبت در دبیرخانه نافذ است. مدت زمان اجرای کار 15 ماه شمسی از تاریخ تحویل کارگاه است. تغییرات مدت اجرای کار تابع موضوع ماده 
30 شرایط عمومی پیمان می باشد. 

* مبلغ برآورد اولیه: طبق فهرست‌بهای راه، راه آهن و باند فرودگاه سال 1404 و پس از اعمال ضریب بالاسری و اضافه نمودن هزینه تجهیزکارگاه برآورد اولیه معادل 
551/801/927/089 ریال به حروف پانصد و پنجاه و یک میلیارد و هشتصد و یک میلیون و نهصد و بیست و هفت هزار و هشتاد و نه ریال می‌باشد. 

* نحوه پرداخت صورت وضعیت ها: هر ماهه پرداخت صورت وضعیت های تسلیمی از سوی پیمانکار پس از تأیید ناظر قرارداد و کسر کسور قانونی متعلقه میسر می باشد.
* سپرده شرکت در مناقصه: ارائه سپرده ای به میزان 5 درصد مبلغ کل برآورد اولیه معادل 27/590/096/354  ریال و )به حروف( بیست و هفت میلیارد و پانصد و نود 

میلیون و نود و شش هزار و سیصد و پنجاه و چهار ریال به یکی از روش های ذیل الزامی می باشد: 
  الف( ضمانتنامه بانکی در وجه شهرداری کمال شهر به شناسه ملی 14000297172 که به مدت 90روز )از تاریخ ارسال پیشنهادات( اعتبار داشته و قابل تمدید باشد. 

  ب( واریز فیش نقدی به حساب سپرده شماره 7001005227071 بانک شهر به نام شهرداری کمال‏شهر به شناسه ملی 14000297172 و کد اقتصادی 411371784576 و 
IR 060610000007001005227071 همچنین شماره شبا

* شهرداری در رد یا قبول هریک از پیشنهادات مختار می باشد. * سایر اطلاعات و جزئیات در اسناد مناقصه مندرج می باشد. * پرداخت هزینه چاپ دو نوبت آگهی روزنامه 
به عهده برنده مناقصه می باشد. * برندگان اول، دوم و سوم هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد. * اطلاعات تماس و آدرس 
دستگاه : آدرس : کرج، کمال شهر، میدان شهید بهشتی، بلوار شهرداری، ساختمان اداری شهرداری کمال شهر به کدپستی 3199837491  و شماره تماس 026-34722703

چاپ نوبت اول : 1404/10/09 
   چاپ نوبت دوم : 1404/10/16

»آگهی مناقصه عمومی«
نوبت دوم
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ایران و جهان 2

خروج سازمان رجوی از فهرست‌های تروریستی اروپا و آمریکا با چه هدفی است؟

تطهیر تروریسم به روایت غرب

منطقه در آستانه جنگ�های پی�درپی

معماری جدید بحران
کتبر ۲۰۲۳، خاورمیانه با  از زمان حمله حماس به اسرائیل در ۷ ا
شدیدترین بحران خود در دهه‌های اخیر روبرو شده است. اقدام 
حماس نشان داد که این گروه همچنان تهدید جدی برای امنیت 
کنش اسرائیل زنجیره‌ای از درگیری‌ها  اسرائیل به شمار می‌رود و وا

را به راه انداخت که منطقه را لرزاند.
 ولی‌‌ نصر در در پورجکت سیندیکیت نوشت: جنگ اخیر غزه فاجعه 
انسانی عمیقی ایجاد کرده است که تأثیرات آن مدت‌ها پس از پایان 
درگیری‌ها احساس خواهد شد. این درگیری همچنین به سرعت 
به جنگ گسترده‌تری بین اسرائیل و محور مقاومت تبدیل شد و 
لبنان، سوریه، یمن، ایران و حتی قطر را به جبهه‌های جنگ تبدیل 

کرد. 
هدف اسرائیل در منطقه چیست؟ � 

پس از حمله اسرائیل به اهداف حماس در قطر در سپتامبر، ایالات 
متحده شروع به فشار برای آتش‌بس در غزه کرد. اما با یا بدون 
آتش‌بس، اسرائیل به پیگیری اهداف گسترده خود ادامه خواهد 
داد و مرزها را در کرانه باختری، جنوب لبنان و جنوب غربی سوریه 
به گونه‌ای تغییر می‌دهد که ممکن است کشورهای منطقه را بیشتر 
تکه‌تکه کند.  ولی نصر مدعی شده است: تعادل قدرت منطقه‌ای 
که پیش از ۲۰۲۳ وجود داشت، به طور عمیقی تغییر کرده است. 
جنگ نه تنها اسرائیل را قدرتمند کرده، بلکه نقش ایالات متحده 
و قدرت‌های عرب منطقه را هم کاهش داده است. در حالی که 
ایالات متحده و متحدانش سرانجام فشار برای پایان جنگ غزه را 
رهبری کردند، مشخص نیست که آتش‌بس و تبادل اسرا به توافق 
صلح پایداری منجر شود و در صورت عدم موفقیت، چگونه ثبات 
منطقه‌ای بازگردانده خواهد شد یا نظم منطقه‌ای جدید چه شکلی 
خواهد گرفت. برای آینده قابل پیش‌بینی، خاورمیانه باید خود را 

برای درگیری طولانی و آشوب مداوم آماده کند.
اسرائیل چه می خواهد؟ � 

جنگ‌افروزی اسرائیل هیچ هدف سیاسی‌ای را که بتواند منطقه 
را متحد کند یا اتحادها را تقویت نماید، دنبال نکرده است. تعریف 

آن از ثبات منطقه‌ای به برتری نظامی خودش گره خورده است. 
گر فکر کنیم قابلیت‌های آن پایه‌ای پایدار برای  اما اشتباه است ا
نظم منطقه‌ای خواهد بود. محتمل‌تر این است که تلاش اسرائیل 
برای برتری با اشکال جدید و متفاوت مقاومت روبرو شود و درگیری 
مداوم را دامن بزند. نقش آمریکا در خاورمیانه از زمان حمله حماس 
کنشی بوده است. چشم‌انداز آن برای منطقه با  کنده و عمدتا وا پرا
تغییرات دینامیک‌ها همخوانی ندارد. در دوره اول ریاست‌جمهوری 
دونالد ترامپ، ایالات متحده باور داشت که ثبات منطقه‌ای 
می‌تواند بر پایه پادشاهی‌های خلیج فارس با پتانسیل اقتصادی 
عظیم‌شان لنگر بیندازد. سپس دولت بایدن این چشم‌انداز را 
گر پیمان‌های ابراهیم که روابط  گسترش داد و استدلال کرد که ا
اسرائیل و چند کشور عرب را عادی کرد به عربستان سعودی و 
دیگران گسترش یابد، منطقه از طریق کریدورهای تجاری اتصال 
آسیا به اروپا یکپارچه خواهد شد و اقتصادهای عرب در مسیر سریع 
گیرند، در حالی که گروه مقابل از کشورهای منطقه  پیشرفت قرار می‌

گیرند. در حاشیه قرار می‌
کننده  اسرائیل وابستگی اقتصادی و یکپارچگی منطقه‌ای را تضمین‌
کره‌شده  امنیت خود نمی‌بیند و زیاد به پتانسیل توافق سیاسی مذا
با دیگر بازیگران منطقه‌ای امید نبسته است. هدف آن بهره‌برداری 

از برتری نظامی برای حذف همه تهدیدهاست.
کند که اسرائیل  این موضع به طور قابل درک بقیه منطقه را نگران می‌
کثری ادامه دهد. از جمله این اهداف ممکن  به پیگیری اهداف حدا
است »حل« یکجانبه مسئله چندین دهه فلسطینی با الحاق 
کن  کرانه باختری و غزه و اجبار تعداد زیادی از فلسطینی‌های سا
این مناطق به تبعید باشد. اما چنین استراتژی‌ واقعا نگرانی‌های 

امنیتی بلندمدت اسرائیل را حل نخواهد کرد. 
اثر تحولات سوریه و لبنان بر خاورمیانه � 

تحولات در لبنان و سوریه پنجره‌ای به ناپایداری‌ است که کل منطقه 
را تسخیر کرده است. از زمان شکست حزب‌الله و سقوط رژیم اسد، 
لبنان و سوریه به ترتیب به مناطق خودمختار اقلیت‌محور تکه‌تکه 

شده‌اند که برخی از آنها توسط اسرائیل )و ترکیه در مورد سوریه( 
اشغال شده است.

در سوریه، علوی‌ها، دروزها و کردها همه در برابر تحکیم قدرت دولت 
گری داعش، این  کنند. با خاطرات تازه از وحشی‌ جدید مقاومت می‌
کنون در دمشق  جوامع اقلیت می‌ترسند که شورشیان سابق که ا
کم هستند، همچنان جهادی‌های سنی خشن باشند و پس از  حا

تحکیم قدرت به شیوه‌های قدیمی بازگردند.
این ترس حتی در سیاست عراق هم طنین‌انداز است، جایی که 
کنون نسبت به  گروه‌های شیعه که پیشتر با داعش جنگیدند، ا

صعود سنی‌ها در سوریه در حالت آماده‌باش بالا هستند.
احتمال درگیری مجدد ایران و اسرائیل؟ � 

اسرائیل مدت‌هاست ایران را اصلی‌ترین تهدید امنیتی خود 
می‌بیند. بنابراین اسرائیلی‌ها تصمیم گرفتند که پس از حمله به 
حزب‌الله، به ایران حمله کنند. در این جنگ کوتاه، ایران توانست با 
باران موشک‌های کروز آسیب قابل توجهی در داخل اسرائیل ایجاد 
کند، قبل از اینکه ایالات متحده وارد شود و آتش‌بس شکننده‌ای 

را فرابخواند.
اسرائیل همچنان مشتاق تحقق اهداف جنگی‌اش است و ایران 
الزامی برای بازسازی بازدارندگی دارد. این زمینه زیادی برای درگیری 
گذارد. تنش های نظامی مداوم  مجدد در سال پیش رو باقی می‌
بین اسرائیل و ایران خطر تضعیف ثبات منطقه‌ای را که اقتصادهای 
خلیج‌فارس برای شکوفایی نیاز دارند، به همراه دارد. همه اینها در 
پس‌زمینه بن‌بست پرتنش بر سر برنامه هسته‌ای ایران رخ می‌دهد. 
در سپتامبر، قدرت‌های اروپایی تحریم‌هایی علیه ایران را که با 
تصویب توافق هسته‌ای ایران در ۲۰۱۵ معلق شده بودند، دوباره 
اعمال کردند. این تحول زمینه‌ای را که ایالات متحده و ایران در 
کردند، به شدت تغییر  گذشته بن‌بست هسته‌ای را مدیریت می‌
گرد، احتمال جنگ  می‌دهد. بدون مسیر دیپلماتیک برای عقب‌
مجدد بین ایران و اسرائیل، یا حتی بین ایران و ایالات متحده در 

خلیج، بالاتر خواهد بود.

ح شد: در نشست مجمع کارآفرینان ایران مطر

 ۲ ماموریت مهم وزارت خارجه 
از زبان عراقچی

وزیر خارجه ایران گفت: تلاش برای رفع تحریم‌ها و 
کمک به بهبود اقتصاد کشور دو ماموریت مهم وزارت 
امور خارجه است که دیپلماسی اقتصادی با همین 

نگاه وارد مرحله عملیاتی شده است.
در نشست مجمع کارآفرینان ایران با حضور »سید 
عباس عراقچی«، وزیر امور خارجه، راجع به نقش 
و جایگاه وزارت امور خارجه در پیشبرد دیپلماسی 

اقتصادی کشور گفت‌وگو و تبادل نظر شد.
کید بر اهمیت مسائل  عراقچی در این جلسه با تأ
اقتصادی در سیاست خارجی تصریح کرد: »تلاش 
برای رفع تحریم‌ها و کمک به بهبود اقتصاد کشور 
که  است  خارجه  امور  وزارت  مهم  دوماموریت 
دیپلماسی اقتصادی با همین نگاه وارد مرحله 

عملیاتی شده است.«
وزیر خارجه کشورمان ضمن اشاره به  رویکرد میدانی 
دستگاه دیپلماسی در حمایت از پروژه‌های اقتصادی 
افزود: »حضور در کنار پروژه‌ها، حل گره‌های بانکی، 
حمل‌ونقلی و حقوقی و روان‌سازی مسیر همکاری با 
شرکای خارجی از محورهای اصلی این رویکرد است.«
عراقچی همچنین نقش کارآفرینان و فعالان اقتصادی 
در تقویت توان ملی را کلیدی دانست و افزود: »وزارت 
امور خارجه با حمایت از بخش خصوصی و تسهیل 
مراودات اقتصادی، مسیر همکاری با شرکای خارجی، 
به‌ویژه در منطقه و با همسایگان، را روان‌تر و مؤثرتر 

کند.« می‌
اعضای مجمع کارآفرینان نیز دیدگاه‌ها و پیشنهادهای 
خود را درباره چالش‌ها و موانع فعالیت‌های اقتصادی 
مطرح و بر لزوم تقویت تعامل میان بخش خصوصی و 

کید کردند. دستگاه دیپلماسی تأ

رئیس جمهور کلمبیا به ترامپ:

!  دست از بدنام کردن من بردار
»گوستاوو پترو«، رئیس جمهور کلمبیا اظهارات مرتبط 
با »دونالد ترامپ« و اتهامات مطرح شده از سوی 
کید مجدد بر اختیارات  »مارکو روبیو« را رد کرد و با تا
قانونی خود، از سیاست مبارزه با مواد مخدر دولتش 
کمیت  دفاع کرد و نسبت به دخالت خارجی در حا

کلمبیا هشدار داد.
( نوشت:  پترو در شبکه اجتماعی ایکس )توئیتر
»در مورد مارکو روبیو وزیر خارجه آمریکا که مقامات 
کند که رئیس  کلمبیا را از رئیس جمهور جدا و ادعا می‌
جمهوری این کشور نمی‌خواهد همکاری کند در 
حالی که مقامات می‌خواهند، از او می‌خواهم که 
قانون اساسی کلمبیا را بخواند، زیرا اطلاعات او کاملا 

اشتباه است.«
کید کرد: »به همین دلیل، من به شدت  پترو تأ
به دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، که بدون 
کند، اعتراض دارم. نام  دانستن حقایق صحبت می‌
من در پنجاه سال گذشته یا حال، هرگز در هیچ پرونده 

قاچاق مواد مخدری ظاهر نشده است.«
وی افزود: »آقای ترامپ، دست از بدنام کردن من 
بردارید. این راه تهدید یک رئیس جمهور آمریکای 
لاتین که از مبارزه مسلحانه و سپس از مبارزه برای 

صلح برای مردم کلمبیا ظهور کرده، نیست.«

اولین اقدام ونزوئلا برای آزادی مادورو
که ریاست موقت  معاون رئیس‌جمهوری ونزوئلا 
دولت پس از حمله آمریکا را عهده‌دار شده است، 
کمیسیونی ویژه با هدف آزادی »نیکلاس مادورو« 
کشور و »سیلیا  رئیس‌جمهوری ربوده شده این 
فلورس« همسر وی تشکیل داد.  »فِِــرِِدی نانیِِــس« 
وزیر ارتباطات ونزوئلا پس از جلسه کابینه دولت 
اعلام کرد که »دلسی رودریگس« رئیس‌جمهوری 
، کمیسیونی سطح بالا برای آزادی  موقت این کشور
مادورو و همسرش که در جریان حمله آمریکا ربوده 
شدند، تشکیل داد. این کمیسیون که وظایف آن 
هنوز مشخص نشده است، تحت ریاست »خورخه 

رودریگس« رئیس مجلس ملی ونزوئلا خواهد بود.
که رودریگس دیروز  کرد  کید  نانیس همچنین تا
یکشنبه از »مردان و زنان جوانی که در درگیری‌های 
ک ونزوئلا  ناشی از حمله« بامداد شنبه آمریکا به خا

زخمی شده بودند، عیادت کرد.
وی تصریح کرد: در حال حاضر کل کشور در صلح 
مطلق و تحت حمایت مطلق نهادهای دولتی که برای 

تضمین امنیت مستقر شده‌اند، قرار دارد.

اخبار

 لزوم بیداری جامعه 
در بحبوحه توطئه‌ها

ملیحه زرین پور؛ کارشناس مسائل اجتماعی
سال هاست دشمنان این مرز و بوم به دنبال تخریب 
و آشوب هستند تا مگر ایران اسلامی را به فروپاشی 
بکشانند. از همان نخستین روزهای پیروزی انقلاب 
اسلامی و جنگی که به ناجوانمردی برای شهادت 
جوانان و قهرمانان ایرانی از سوی صدام، مزدور غرب در 
رژیم بعث عراق آغاز و به جهادی مقدس و هشت ساله در 
کشورمان بدل شد تا آشوب های فتنه ۸۸، کشته‌سازی 
های سال ۱۴۰۰ و جنگ تحمیلی ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی 
بهانه ای شد برای دشمن تا با نفوذی های سازمان دهی 
شده ای که نه از مردم هستند و نه دلشان به حال مردم 

می‌سوزد، نقشه های شومشان را دنبال کنند.
در این میان شاهد عناصر نفوذی سازمان دهی شده 
برای اغتشاشی بودیم که به شکست انجامید، ولی 
روزهای اخیر با افزایش گرانی ها قصد داشتند و دارند با 
انواع جنگ های ترکیبی کشور اسلامی مان را به ویرانه 
گاهی جمعی نیاز  بدل کنند. در چنین شرایطی کشور به آ

دارد تا از بحران به سلامت عبور کند.
ایران سال‌های اخیر با ترکیبی از فشارهای اقتصادی، 
جنگ رسانه‌ای و تهدیدهای امنیتی مواجه بوده است. 
دشمنان خارجی و گروهک‌های معاند با سوءاستفاده از 
مشکلات معیشتی مردم تلاش دارند فضای اجتماعی را 
ملتهب کنند. خبر بازداشت هفت عنصر وابسته به 
گروهک‌های معاند به وسیله وزارت اطلاعات نشان 
می‌دهد پروژه نفوذ و آشوب‌سازی همچنان فعال و 

نیازمند هوشیاری عمومی و انسجام ملی است.
در خبر آمده بود، هفت نفر از عناصر مرتبط با گروهک‌های 
معاند، پنج نفر مرتبط با سرپل سلطنت‌طلبان در آمریکا 
و دو نفر مرتبط با گروهک‌های معاند در اروپا بازداشت 
شدند و از آنها ۱۰۰ قبضه کلت کمری قاچاق که در پوشش 
کوله‌بری وارد کشور شده بود کشف و ضبط شد. علاوه 

بر این، عوامل ورود سلاح‌ها به کشور بازداشت شدند.
این اطلاعات نشان می‌دهد دشمنان همانند دیگر 
اغتشاشات سازمان دهی شده در داخل کشور، علاوه 
بر جنگ رسانه‌ای، به دنبال ایجاد ناامنی فیزیکی و 

مسلحانه نیز هستند.
مشکلات اقتصادی و گرانی‌ها، بستری برای عملیات 
روانی دشمن فراهم کرده است. رسانه‌های ضدایرانی 

کنند: با استفاده از این شرایط، چند هدف دنبال می‌
ایجاد ناامیدی عمومی

تحریک اعتراضات خیابانی
کشته سازی و دروغ پردازی های واهی

القای اینکه مشکلات اقتصادی حل‌نشدنی است
تحریک اعتراضات خیابانی و تبدیل نارضایتی اقتصادی 

به آشوب اجتماعی 
کشته‌سازی و دروغ‌پردازی و انتشار اخبار جعلی درباره 

کشته شدن افراد در تجمعات 
نفوذ در فضای مجازی و تولید محتواهای هدفمند برای 

تحریک جوانان و اقشار آسیب‌پذیر
همه این موارد نقشه های شومی است که دشمن برای 

تحقق اهداف شومش اجرا می کند.
بازداشت این هفت نفر نشان می‌دهد دشمنان برای 
اجرای توطئه‌های خود به مزدوران داخلی وابسته‌اند. 

وظایف این عوامل عبارت است از:
سازماندهی تجمعات و آشوب‌های خیابانی   

انتقال اطلاعات به خارج از کشور    
توزیع سلاح و تجهیزات قاچاق  

تولید و انتشار محتواهای رسانه‌ای در فضای مجازی
ترفندهای رسانه‌های ضدایرانی

رسانه‌های معاند از الگوهای تکراری برای آشوب‌سازی 
کنند. آنها با انتشار تصاویر جعلی یا قدیمی  استفاده می‌
به‌عنوان اتفاقات جدید در ایران، تمرکز بر موضوعات 
عاطفی مانند کودکان یا کارگران برای تحریک احساسات، 
تکرار دروغ‌ها تا زمانی که بخشی از جامعه آن را باور کند 
و ایجاد موج رسانه‌ای هم‌زمان در چندین شبکه برای 
القای گستردگی بحران استفاده می کنند تا به اهدافشان 
دست یابند. در برابر این تهدیدها، جامعه باید هوشیار 
کتیک‌های دشمن بداند بسیاری از  باشد و با شناخت تا
اخبار، دروغ و جعلی است و اخبار امنیتی و اقتصادی باید 
از منابع معتبر پیگیری شود. انسجام اجتماعی اهمیت 
بالایی دارد و اتحاد مردم می تواند مانع از سوءاستفاده 
دشمن از مشکلات اقتصادی شود، لذا لازم است سواد 
رسانه ای تقویت شود و آموزش عمومی برای تشخیص 

اخبار جعلی ضروری است. 
روزگار امروز ایران، نیازمند همان روحیه‌ای است که 
در دفاع مقدس و مقابله با تهدیدهای گذشته وجود 
گاهی و انسجام ملی. تنها با  داشت؛ یعنی ایستادگی، آ
این رویکرد می‌توان نقشه‌های دشمن را خنثی کرد و 

آینده‌ای امن و پایدار برای کشور رقم زد.
از اخبار و تصاویر  هر شهروند باید بداند بخشی 
منتشرشده در فضای مجازی ساختگی یا تحریف‌شده 
است. تشخیص خبر درست از خبر جعلی نخستین گام 

در مقابله با جنگ رسانه‌ای است. 
کتیک‌ها، تنها راه مقابله با  بیداری جامعه در برابر این تا
توطئه‌های دشمن است. هر فرد باید نقش خود را در این 
بیداری ایفا کند؛ از تشخیص اخبار جعلی گرفته تا حفظ 
انسجام اجتماعی. دشمنان با سوءاستفاده از گرانی‌ها 
و مشکلات اقتصادی، قصد دارند اعتماد عمومی را 
خدشه‌دار کنند؛ اما با هوشیاری مردم، انسجام ملی و 
تلاش نهادهای امنیتی و فرهنگی، این نقشه‌ها محکوم 

به شکست خواهد بود.

سخنگوی وزارت خارجه با بیان این که »قرار نیست به حرف‌های  مقامات رژیم سرمقاله
کتفا کنیم« گفت: نقطه تمرکز ما تقویت آمادگی کشور و داشتن  صهیونیستی اعتماد و ا
چشمانی باز برای دفاع از حریم ایران است. »اسماعیل بقائی« در نشست خبری خود 
با اشاره به فرا رسیدن سال نو میلادی گفت: سالی که گذشت یکی از بدترین سال‌ها در 
تاریخ ۸۰ ساله سازمان ملل از حیث بی حرمتی به منشور سازمان ملل، نقض قواعد 
کیفرمانی جنایکاران و متجاوزان به  بنیادین حقوق بین‌الملل و همچنین استمرار بی‌
حقوق بین‌الملل از جمله در غزه بود. سخنگوی وزارت امور  با محکوم کردن مکرر قواعد 
کم شدن قانون  حقوق بین‌الملل گفت: نقض مکرر حقوق و قواعد بین‌الملل باعث حا
جنگل می‌شود و برخی از قدرت‌ها تلاش دارند که جهان را به زور به چنین وضعیتی سوق 
بدهند. وی افزود: صلح از طریق زور چیزی جز زمینه‌سازی برای تحقق صلح جهانی که 

کم است، نخواهد بود. سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ  قانون جنگل در آن حا
به سوالی در ارتباط با اینکه گفته شده که نتانیاهو از طریق پوتین این پیام را به ایران 
کنم که این خبر و موضوع  منتقل کرده که قصد درگیری با تهران راندارد؟ گفت:  فکر می‌
غ از مباحث رسانه‌ای، ایران و نیروهای  چند هفته گذشته نیز در این جا مطرح شد. فار
مسلح ایران با چشمانی باز مواظب حریم ایران هستند و قرار نیست ما به حرف‌های  
کتفا کنیم ، فریبکاری رژیم صهیونیستی برای ما ثابت  مقامات رژیم صهیونیستی اعتماد و ا
شده است و نقطه تمرکز ما تقویت آمادگی کشور و داشتن چشمانی باز برای دفاع از حریم 
ایران است. وی همچنین در مورد اظهارات مداخله‌جویانه مقامات رژیم صهیونیستی از 
جمله نخست‌وزیر این رژیم  در امور داخلی ایران و اظهار دلسوزی آنها برای مردم ایران 

گفت: مردم خودشان در فضای رسانه‌ای و اجتماعی جواب آنها را دادند.  

سخنگوی وزارت خارجه:

 نیروهای مسلح 
با چشمانی باز 
مواظب حریم 

ایران هستند

ژه
ویـ

ر 
ــب

خ

خروج سازمان رجوی از فهرست‌های 
تروریستی اروپا و آمریکا، بار دیگر پرده از 
منطق واقعی غرب در تعریف »تروریسم« 
برداشت؛ منطقی که در آن، خشونت و 
جنایت معیار اصلی نیست، بلکه میزان 
هم‌راستایی یک جریان با منافع راهبردی 
کند چه کسی »تروریست«  غرب تعیین می‌

نام بگیرد و چه کسی تطهیر شود.
خروج سازمان رجوی از فهرست‌های 
تروریستی اروپا و آمریکا را نمی‌توان یک 
نتیجه‌ی  یا  تصمیم حقوقیِِ مستقل 
»تحول رفتاری« این سازمان دانست 
این رخداد، در واقع بخشی از یک الگوی 
است؛  غرب  سیاست  در  تثبیت‌شده 
الگویی که در آن مفاهیمی مانند تروریسم، 
، نه معیارهای  گرایی و حقوق بشر افراط‌
ثابت اخلاقی، بلکه ابزارهای سیاسی برای 
تنظیم منازعه و مدیریت بازیگران ناهمسو 

هستند.
در این چارچوب، مسئله‌ی اصلی غرب 
نه »خشونت« است و نه »ترور«؛ بلکه 
نسبت یک بازیگر با منافع راهبردی غرب 
اهمیت دارد به همین دلیل، هر جریانی که 
در تضاد واقعی با این منافع تعریف شود 
-حتی بدون اقدام مسلحانه - می‌تواند 
ذیل عناوینی چون تروریسم یا نقض 
حقوق بشر قرار گیرد در مقابل، گروه‌هایی 
گیرند،  که در مدار همسویی با غرب قرار می‌
حتی با کارنامه‌ای روشن از جنایت، امکان 
، بازتعریف و مشروعیت‌یابی پیدا  تطهیر

کنند. می‌
حذف  �  مجاهدین؛  اولیه  رهبران 

ضد‌امپریالیسم و تغییر مسیر سازمان
اسناد تاریخی نشان می‌دهد رهبران 
اولیه سازمان مجاهدین خلق، با وجود 
از  التقاطی  قرائت  و  فکری  انحرافات 
کننده  گی تعیین‌ اسلام، دارای یک ویژ
بودند: ضدیت واقعی با آمریکا و نظام 
سلطه همین مؤلفه، آن‌ها را به جریانی 
کنترل برای رژیم پهلوی و حامیان  غیرقابل‌

غربی‌اش تبدیل کرده بود.
دستگیری و اعدام این رهبران را نمی‌توان 
صرفاً در چارچوب یک اقدام امنیتی 

کی از آن  تحلیل کرد شواهد متعدد حا
است که این حذف، بخشی از پروژه‌ای 
ک و  با نقش‌آفرینی ساوا هدایت‌شده 
سازمان‌های اطلاعاتی غربی بود؛ پروژه‌ای 
که با همکاری مسعود رجوی تکمیل شد.
پس از حذف فیزیکی رهبران اولیه، رجوی 
به‌تدریج رأس تشکیلات را در اختیار گرفت 
و مسیر سازمان را به‌طور بنیادین تغییر 
داد؛ از جریانی که-هرچند منحرف- اما 
ضد‌امپریالیستی بود، به جریانی که در 
تقابل با انقلاب اسلامی و در امتداد منافع 

غرب تعریف شد.
واقعیت  یک  بعد،  به  مقطع  این  از 
معنادار به‌روشنی دیده می‌شود: با وجود 
شعارهای تند، هیچ اقدام مؤثری علیه 
آمریکا و منافع غرب صورت نگرفت و تمام 
خشونت‌ها متوجه مردم، مسئولان و 
ساختار داخلی ایران شد این نقطه، همان 
جایی است که »سازمان مجاهدین« عملاً 

به »جریان رجوی« تبدیل می‌شود.
تروریسمِ موقعیتی؛ وقتی برچسب  � 

هم بخشی از پروژه است
در سیاست عملی غرب، تروریسم یک 
تعریف رفتاریِِ صرف نیست، بلکه تعریفی 
موقعیتی است. در این منطق، برچسب 
تروریسم می‌تواند ابزار حذف، کنترل یا 

حتی بازطراحی یک جریان باشد.
نکته‌ی مهم آن است که در برخی موارد، 

گروه پس از  مسئله فقط تطهیر یک 
ارتکاب جنایت نیست؛ بلکه اساساً تولد 
و حیات برخی جریان‌ها نیز در چارچوب 
در  است  گرفته  صورت  غرب  طراحی 
چنین شرایطی، حتی قرار گرفتن مقطعی 
تروریستی،  گروه در فهرست‌های  یک 
الزاماً به‌معنای دشمنی واقعی نیست، 
بلکه می‌تواند بخشی از سیاست دوگانه 
و منافقانه‌ی غرب برای مدیریت افکار 

عمومی و تنظیم نقش‌ها باشد.
از  روشنی  نمونه‌ی  داعش  تجربه‌ی 
گروه در دوران اوج  این  الگوست  این 
فعالیت خود، دولت سوریه، حزب‌الله، 
نیروهای مقاومت و طیف گسترده‌ای از 
مردم شیعه، اهل سنت و ایزدی را هدف 
در  اما  داد،  قرار  گسترده  جنایت‌های 
همان مقطع، خبری از مواجهه‌ی جدی 
و مستقیم آن با نیروهای غربی دیده 
نمی‌شد پس از پایان فاز میدانی و تحقق 
بخش اصلی مأموریت، نقش این جریان 
تغییر کرد؛ بخشی حذف شدند و بخشی 
، با تغییر نام، ظاهر و ادبیات، در قالب  دیگر

جدیدی بازتعریف شدند.
از سربریدن تا کاخ سفید؛ پرونده‌ی  � 

جولانی شاهد دوم
از  یکی  جولانی  ابومحمد  پرونده‌ی 
الگوست  این  نمونه‌های  شفاف‌ترین 
جولانی سال‌ها به‌عنوان رهبر شاخه‌های 

تکفیری و سپس داعش در سوریه شناخته 
می‌شد و مسئول مستقیم جنایت‌هایی 
کسازی مذهبی و  چون سربریدن اسرا، پا
کشتار غیرنظامیان بود برای او جایزه‌ی 
رسمی تعیین شد و نامش در فهرست‌های 

تروریستی بین‌المللی قرار گرفت.
اما با تغییر نام تشکیلات به هیئت 
تحریرالشام، نه خشونت متوقف شد و نه 
ساختار تروریستی از بین رفت؛ بلکه رفتار 
و تصویر بیرونی آن بازطراحی شد ادبیات 
تغییر کرد، ظاهر نرم‌تر شد و دشمن اصلی، 
دقیقاً همان جریانی معرفی شد که غرب با 

آن زاویه داشت.
در نتیجه، فردی که تا دیروز نماد ترور بود، 
امروز با کت‌وشلوار و کروات در رسانه‌های 
غربی ظاهر می‌شود، بارها با مقامات 
کند و حتی گزارش‌هایی  آمریکایی دیدار می‌
از تعامل نزدیک او با فرماندهان نظامی 
آمریکا در منطقه، از جمله نشست‌های 
غیررسمی و فعالیت‌های نمادین مشترک، 

منتشر می‌شود.
از  بسیاری  و  او  خود  نام  هم‌زمان، 
از  به‌تدریج  اطرافش  فرماندهان 

فهرست‌های تروریستی خارج می‌شود.
این پرونده به‌روشنی نشان می‌دهد 
که در منطق غرب، تروریسم و جنایت 
مفاهیمی اخلاقی یا حقوقی نیستند؛ 
معیار اصلی، میزان هم‌راستایی با منافع 
گر از  راهبردی است. همان خشونتی که ا
سوی دشمنان غرب رخ دهد »تروریسم« 
گر از سوی متحدی مانند  گیرد، ا نام می‌
رژیم صهیونیستی اعمال شود، یا نادیده 
گرفته می‌شود یا با تمام توان از عاملان آن 

حمایت می‌شود.
بر این اساس، خروج سازمان رجوی 
از فهرست‌های تروریستی نه نشانه‌ی 
اصلاح، بلکه نشانه‌ی موفقیت در ایفای 

نقش مورد انتظار غرب است.
 در نهایت پرسش اصلی این نیست که 
»چه کسی تروریست است؟« بلکه پرسش 
اساسی این است که "چه کسی در تضاد با 
منافع غرب قرار دارد و چه کسی در خدمت 

آن تعریف می‌شود؟
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3اقتصاد‌ کلان

دلار به یک کالای سرمایه‌ای در کشور 
تبدیل شده است

 سیدمحسن موتورچی/کارشناس حوزه اقتصاد
 دلار در ایران از یک ابزار پرداخت، به یک کالای سرمایه‌ای 
تبدیل شده است. در یک اقتصاد سالم، ارز خارجی صرفاً 
ابزاری برای تسهیل تجارت است، اما در ایران به دلیل تورم 
مزمن و تضعیف اعتماد عمومی، ارز و طلا به اصلی‌ترین 
پناهگاه‌های حفظ ارزش سرمایه تبدیل شده‌اند. مردم 
علیرغم نداشتن نیاز تجاری، برای جلوگیری از آب شدن 
سرمایه خود در برابر تورم، به خرید و انباشت دلار روی 
آورده‌اند. طبق برخی برآوردها بین ۲۰ تا ۵۰ میلیارد 
دلار ارز خانگی وجود دارد که به جای جریان یافتن در 
شریان‌های تجارت و تولید، در گاوصندوق‌ها و پستوی 
خانه‌ها حبس شده است و این پدیده، نشانگر تغییر 

ماهیت پول در اقتصاد ایران است.
، آثار منفی بر اقتصاد  این تغییر ماهیت و کالایی شدن ارز
ملی گذاشته است. وقتی ارز کالا می‌شود، تقاضا برای 
آن دیگر تابع نیازهای وارداتی نیست، بلکه تابع ترس از 
آینده و انتظارات تورمی است. این وضعیت، یک کمیابی 
 ، کند، یعنی با وجود ورود ارز به کشور مصنوعی ایجاد می‌
بخش عظیمی از آن توسط تقاضای احتیاطی بلعیده 
و منجمد می‌شود و دست تولیدکننده واقعی را خالی 
گذارد. خود این کمیابی نیز مجدداً به لنگری برای  می‌

تشدید تورم و رکود بدل می‌شود.
بنابراین، ضرورت حیاتی امروز اقتصاد ایران، تغییر فاز ارز 
از کالای سرمایه‌ای به ابزار مبادله است. تا زمانی که دلار 
به عنوان یک دارایی امن و سودده در ذهنیت جامعه 
تثبیت شده باشد و اعتماد مردم به حکمرانی اقتصادی 
برای حفظ ارزش پول ملی بازنگردد، هر میزان تزریق ارز 
توسط دولت، در این چاه ویل ناپدید خواهد شد. از 
طرفی باید پذیرفت که تبدیل دلار به کالای سرمایه‌ای، 
کنشی عقلایی از سوی مردم به یک متغیر اقتصادی  وا
معیوب است. زمانی که سود سپرده‌های بانکی از نرخ تورم 
عقب می‌ماند، نگهداری ریال به معنای جریمه شدن و از 
دست دادن قدرت خرید است. بنابراین، سیل نقدینگی 
به طور خودکار به سمت دارایی‌هایی می‌رود که همپای 
تورم رشد کنند، برای معکوس کردن این روند، صرفاً 
درخواست‌های اخلاقی یا اقدامات پلیسی کافی نیست. 
راهکار عملیاتی، تلاش برای جذاب‌سازی ابزارهای ریالی، 
تا نگهداری پول ملی، زیان‌ده نباشد و همچنین اقداماتی 
در این زمینه که هزینه خواب پول در دلار افزایش یابد و 
همزمان پناهگاه‌های امن و مولد برای سرمایه‌های خرد 
مردم ایجاد شود، می‌توان انتظار داشت که آن ۵۰ میلیارد 
دلار حبس شده، قفل‌های گاوصندوق‌ها را شکسته و به 

چرخه تولید بازگردد.
، نوسانات نرخ ارز کارکردی دوگانه پیدا کرده  از سوی دیگر
است که تولیدکننده و مصرف کننده را همزمان تحت 
فشار قرار می‌دهد. این متغیر از یک سو به عنوان نهاده 
کند که نوسانات آن مستقیماً  استراتژیک تولید عمل می‌
در قالب شوک‌های فشار هزینه و بحران سرمایه در گردش 
به پیکره صنعت تولید اصابت کرده و منجر به رکود تورمی 
و حتی تعطیلی واحدهای تولیدی و بیکاری نیروی کار 
، به مثابه یک کالای سرمایه‌ای  می‌شود و از سوی دیگر
گیری اقتصاد زیرزمینی را  و ابزار توزیع رانت، بستر شکل‌
گذار با هدف حمایت  فراهم می‌آورد. در حالی که سیاست‌
از معیشت و تولید، اقدام به ایجاد نظام‌های چندنرخی 
کند،  نظیر ارز ترجیحی و نیمایی و تثبیت قیمت‌ها می‌
همین شکاف قیمتی میان نرخ‌های رسمی و بازار آزاد، 
گران پدید آورده  حفره‌های سیاه عظیمی را برای سودا

است.
، تولیدکننده واقعی برای تأمین مواد اولیه  در این ساختار
در صف‌های طولانی تخصیص ارز و تأمین نقدینگی 
گیری از ارتباطات  گرفتار می‌شود، اما رانت‌جویان با بهره‌
و حفره‌های نظارتی، منابع کمیاب ارزی را می‌بلعند و از 
سودهای حاصل از تفاوت نرخ‌ها، ثروت‌های بادآورده 
کنند. روش‌های بهره‌برداری از این آشفتگی  کسب می‌
، پیچیده و چندلایه است؛ یکی از شایع‌ترین روش‌ها،  بازار
گران  پدیده بیش‌بود ارزش واردات است که در آن سودا
با بیش‌اظهاری قیمت کالاهای وارداتی، ارز ارزان دولتی 
را دریافت کرده و مابه‌التفاوت آن با قیمت واقعی را در 
بازارهای آزاد یا خارج از کشور به فروش می‌رسانند. در 
، پدیده کم‌اظهاری صادرات قرار دارد که  سوی دیگر
صادرکنندگان عمده و نیمه دولتی با اعلام قیمتی کمتر 
از ارزش واقعی کالا به گمرک، از بازگرداندن کامل ارز 
حاصل از صادرات به سامانه نیما سر باز می‌زنند. علاوه 
بر این، قاچاق معکوس کالاهای اساسی و دارو که با یارانه 
ارزی وارد شده‌اند به کشورهای همسایه، نمونه بارزی از 
تبدیل منابع ملی به سود شخصی است که دقیقاً از دل 

سیاست‌های حمایتی دولت بیرون می‌آید.

یادداشت

گزارش

ارز در یک قدمی تک نرخی

خ ارز تالار اول هم افزایش یافت نر
در پی تغییر سیاست‌های ارزی و حذف ارز ترجیحی 
)۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی(، نرخ ارز تالار اول مرکز مبادله 
هم امروز با افزایش ۴۴ هزار تومانی به نرخ تالار دوم 
و بازار آزاد نزدیک شد تا عملا دلار در اقتصاد ایران 

تک نرخی شود.
 موضوع تک‌نرخی شدن ارز بار دیگر به یکی از 
گذاری اقتصادی کشور  محورهای اصلی سیاست‌
تبدیل شده است؛ مسیری که دولت چهاردهم 
و تیم جدید بانک مرکزی آن را به‌ عنوان راهکاری 
، حذف رانت‌های گسترده  برای سامان‌دهی بازار ارز
کنند.  و افزایش شفافیت در مبادلات ارزی دنبال می‌
این سیاست که سال‌ها به‌ عنوان یکی از چالش‌های 
وارد  کنون  ا بوده،  مطرح  ایران  اقتصاد  مزمن 
مرحله‌ای جدی‌تر از اجرا شده و نشانه‌های آن در 
تحولات اخیر بازار ارز به‌ وضوح قابل مشاهده است.

مسیر دولت به سمت ارز تک نرخی � 
در همین راستا، سیدعلی مدنی‌زاده، وزیر امور 
اقتصادی و دارایی، در گفت‌وگوی تلویزیونی با اشاره 
، اعلام کرد: »بر  به مصوبه ۱۷ بندی مدیریت بازار ارز
اساس این سیاست، تالار اول و دوم مرکز مبادله ارز 
به‌ تدریج در هم ادغام می‌شوند و در نهایت یک تالار 

گیرد.« واحد شکل می‌
کید کرد که هدف نهایی، رسیدن به بازاری  وی تأ
، بلکه  واحد است؛ بازاری که نه به‌ صورت کاملاً شناور
با مدیریت و مداخله هدفمند بانک مرکزی فعالیت 
کند تا تولیدکنندگان، واردکنندگان و صادرکنندگان 
بتوانند عرضه و تقاضای ارز را در چارچوبی منظم و 

قابل پیش‌بینی انجام دهند.
به گفته مدنی‌زاده، این فرایند با هماهنگی وزارت 
صنعت، معدن و تجارت و وزارت جهاد کشاورزی و 
به‌ صورت تدریجی و آرام پیش خواهد رفت؛ هرچند 
هنوز جزئیات نهایی درباره نرخ ارز واحد و شمول آن 
برای صادرات و واردات به‌ طور رسمی اعلام نشده 

است.
او تصریح کرد که زمان‌بندی و سازوکار اجرایی این 

سیاست توسط بانک مرکزی مشخص خواهد شد.
کل  همزمان با این رویکرد، عبدالناصر همتی، رئیس‌
جدید بانک مرکزی نیز حرکت ارز به سمت تک‌ نرخی 
شدن را یکی از سه محور اصلی مأموریت خود اعلام 
کرده است؛ مأموریتی که هدف آن حذف رانت‌های 
گسترده ناشی از نظام چند نرخی و بازگرداندن 
تعادل به بازار ارز عنوان می‌شود. بررسی روندهای 
گذار پولی  اخیر بازار نیز نشان می‌دهد که سیاست‌
عملاً در حال نزدیک کردن نرخ‌ها در بازار رسمی و 

غیررسمی است.

عملا دلار تک نرخی شد � 
، دیروز )۱۵ دی ۱۴۰۴( نرخ دلار در  بر اساس آخرین آمار
تالار دوم مرکز مبادله به ۱۳۲ هزار و ۵۰۰ تومان رسید، 
در حالی که در بازار آزاد هر دلار آمریکا حدود ۱۳۸ هزار 

و ۴۰۰ تومان معامله شد.
این در حالی است که چند روز قبل فاصله این دو بازار 
کنون شکاف نرخ رسمی و  بیش از این رقم‌ها بود و ا
غیررسمی به حدود ۶۰۰۰ تومان کاهش یافته است؛ 
نشانه‌ای از نزدیک شدن تدریجی قیمت‌ها به یک 

نرخ مشترک.
این نزدیک شدن نرخ ارز به یکدیگر نیز در ساختار 
فعلی مرکز مبادله نیز کاملا قابل مشاهده است؛ 
گونه‌ای که دلار که دیروز در تالار اول ۸۴ هزار  به‌
تومان قیمت داشت امروز )دوشنبه - ۵ دی ۱۴۰۴( 
با نرخ حدود ۱۲۸ هزار و ۷۰۰ تومان عرضه می‌شود و 
به نرخ تالار دوم با نرخ حدود ۱۳۲ هزار و ۵۰۰ تومان 

نزدیک شده است. 

نگرانی از شوک قیمتی � 
برخی کارشناسان معتقدند عدم انتقال کالاهای 
اساسی به تالار اول می‌تواند نشانه‌ای از برنامه دولت 
برای حرکت تدریجی به سمت ارز تک‌ نرخی باشد؛ 
گرچه از منظر اقتصادی می‌تواند به  سیاستی که ا
کاهش رانت و افزایش شفافیت منجر شود، اما در عین 
گهانی و بدون آماده‌سازی  حال، در صورت اجرای نا
اقتصاد، می‌تواند شوک قیمتی قابل توجهی به بازار 
وارد کند و موجب افزایش چندبرابری قیمت برخی 

کالاها، به‌ویژه کالاهای مصرفی و ضروری شود.
تجربه‌های پیشین نشان داده است که هرگونه اصلاح 
گر بدون سیاست‌های  ساختاری در نظام ارزی، ا
مکمل حمایتی، کنترل تورم و تقویت قدرت خرید 
مضاعفی  فشار  می‌تواند  شود،  انجام  خانوارها 
بر معیشت مردم وارد کند. از این رو، بسیاری از 
که موفقیت سیاست  تحلیلگران بر این باورند 
، بیش از هر چیز به نحوه اجرا،  تک‌نرخی شدن ارز
زمان‌بندی دقی و توان دولت در مدیریت پیامدهای 

تورمی آن وابسته است.
کنون باید دید دولت و بانک مرکزی با تداوم مدیریت  ا
جدید ارزی و حضور عبدالناصر همتی در رأس 
گذاری پولی، تا چه اندازه خواهند توانست  سیاست‌
میان ضرورت اصلاح ساختار ارزی و جلوگیری از بروز 
شوک‌های قیمتی تعادل برقرار کنند؛ مسیری دشوار 
کننده که نتیجه آن می‌تواند سرنوشت  اما تعیین‌
ثبات اقتصادی کشور در سال‌های آینده را رقم بزند.
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کسیون نظارت بر اتاق اصناف مجلس شورای اسلامی با اشاره  عضو هیات رئیسه فرا
کیدات اخیر رهبر معظم انقلاب، گفت: ایجاد ثبات اقتصادی، مدیریت بازار  به تأ
کالاهای اساسی و توجه به معیشت مردم، نیازمند راهبری منسجم و نظارت مؤثر 

بر روند قیمت‌ها و تأمین کالاهاست.
آرا شاوردیان، با اشاره به سخنان اخیر رهبر معظم انقلاب درباره ضرورت ثبات 
اقتصادی و آرامش بازار گفت: رهبری همواره بر راهبری منسجم اقتصاد، پرهیز از 
کید داشته‌اند و این رهنمودها  تصمیمات مقطعی و توجه جدی به معیشت مردم تأ
باید مبنای عمل دستگاه‌های اقتصادی قرار گیرد. وی با بیان اینکه اصناف در 
همه شرایط کشور در میدان بوده‌اند، افزود: اصناف در مقاطع سخت اقتصادی و 
اجتماعی، در کنار مردم ایستادند و نقش مؤثری در تأمین کالا و خدمات ایفا کردند؛ 

امروز نیز مطالبات و اعتراض آنان، ناشی از فشارهای واقعی اقتصادی است و در 
بسیاری از موارد اعتراض‌هایی به‌حق محسوب می‌شود که باید با دقت و مسئولیت 
شنیده شود. این عضو کمیسیون اقتصادی مجلس تصریح کرد: تا زمانی که اقتصاد 
کشور به ثبات نرسد و سیاست‌های اقتصادی قابل پیش‌بینی نباشد، نمی‌توان 
از اصناف و فعالان اقتصادی انتظار برنامه‌ریزی بلندمدت داشت. ایجاد ثبات 

اقتصادی، شرط اصلی ادامه فعالیت سالم اصناف و حفظ اعتماد در بازار است.
کید بر لزوم مدیریت و کنترل بازار کالاهای اساسی گفت: دولت باید  شاوردیان با تأ
گذاری و عرضه کالاهای اساسی، از رشد  با تقویت نظارت بر روند توزیع، قیمت‌
بی‌ضابطه قیمت‌ها جلوگیری کند و اجازه ندهد فشار افزایش قیمت‌ها بر دوش 

مردم، به‌ویژه اقشار کم‌درآمد، سنگینی کند.

نمایند ه مجلس:

ثبات اقتصادی 
و مدیریت بازار 

مطالبه اصلی 
مردم
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تصویب کلیات بودجه با چراغ سبز بهارستان
نمایندگان مجلس شورای اسلامی پس 
از شنیدن سخنان موافقان و مخالفان، 

با کلیات لایحه بودجه ۱۴۰۵ موافقت کرد.
در جلسه علنی _دوشنبه پانزدهم دی_ 
مجلس شورای اسلامی، بررسی گزارش 
کمیسیون تلفیق درباره کلیات لایحه 
بودجه ۱۴۰۵ در دستور کار قرار گرفت و 
نمایندگان با )۱۷۱( رأی موافق، )۶۹( رأی 
مخالف، )۶( رأی ممتنع از )۲۴۸( نماینده 
حاضر در مجلس شورای اسلامی با کلیات 

این لایحه موافقت کردند.

لایحه بودجه ۱۴۰۵ تورم‌زا است � 
حسین صمصامی نماینده مردم تهران، 
ری و شمیرانات در مجلس اظهار کرد: 
ملت و نمایندگان بودجه یک سند مالی 
است و ابزار سیاست مالی دولت است و 

باید منجر به رشد اقتصادی شود.
وی با بیان اینکه بودجه باید تورم را کنترل 
کند، ادامه داد: بودجه باید معیشت 
گر به این مهم توجه  مردم را ارتقا دهد، ا
کنون  نکنیم بذر تورم سال آینده را از هم ا

می‌داریم.
صمصامی بیان کرد: در سال آینده از پشت 
همین تریبون‌ها گله و شکایت خواهیم 
کرد که چرا قیمت کالاها افزایش پیدا کرده 

است.
وی با بیان اینکه بودجه سال ۱۴۰۴ تورمی 
بسته شد، ادامه داد: این تورم محصول 
مشترک دولت و مجلس است و ریشه 
اعتراضات کنونی نیز محصول بودجه 
است که ما سال گذشته آن را تصویب 

کردیم.
صمصامی با طرح این پرسش که آیا 
بودجه ۱۴۰۵ شرایط موجود جامعه را 
لحاظ کرده و ریشه اعتراضات مردم را حل 
کند، تصریح کرد: ریشه اعتراضات به  می‌
گردد؛  همین تصمیمات بودجه‌ای برمی‌
به سال گذشته که نرخ ارز را گران کردیم و 
بودجه را با نرخ گران بستیم و حالا دوباره 
می‌خواهیم همین مسیر را تکرار کنیم. 
بودجه سال آینده به‌شدت تورمی است 
گر کلیات آن با همین وضعیت تصویب  و ا
شود، سال آینده با اعتراضات گسترده‌تری 

نسبت به گرانی‌ها مواجه خواهیم شد.
کید بر اینکه  این نماینده مجلس با تأ
»رأی مثبت به کلیات این بودجه تورمی 
یعنی عمل علیه سفره و معیشت مردم«، 
گوید منابع نداریم و باید  افزود: دولت می‌
ارز را گران کنیم تا منابع کسب شود؛ مگر 
نرخ ارز به عنوان یکی از استراتژیک‌ترین 
متغیرهای اقتصاد کلان، ابزاری برای تغییر 
کسری بودجه است؟ دولت بودجه سال 
آینده را با اعداد ۹۰ و ۱۳۰ هزار تومان تالار دوم 
گوید منابع نیست؟ بسته‌اید، پس چرا می‌

وی ادامه داد: ما با یک تیم تخصصی، 
بودجه ۱۴۰۵ را بر مبنای نرخ مناسب 
۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان بسته‌ایم و پیشنهاد 
داده‌ایم. رئیس‌جمهور می‌فرمایند یک 
میلیارد دلار نداریم و باید چانه بزنیم؛ این 
چه حرفی است و این اطلاعات غلط را چه 
کسی می‌دهد؟ گفته شد ۶ میلیارد دلار 
بنزین وارد کرده‌ایم، اما دیوان محاسبات 
گزارش داد تا آخر آذرماه ۱.۸ میلیارد دلار 
بیشتر واردات نکردیم. لازم است رئیس 
ارز  برود و جلوی ۷۶ میلیارد  جمهور 
برنگشته حاصل از صادرات غیر نفتی 
که به چرخه رسمی برنگشته را بگیرد. 
سال گذشته ۳۰ میلیارد دلار تراز تجاری 
داشتیم؛ باید حکمرانی ارزی و نظارت بر 

بازگشت درآمدها تقویت شود.
صمصامی با انتقاد از فشار بر حقوق‌بگیران 
گفت: چرا به‌جای قطع دست متخلفان و 
سرمایه‌داران حرام‌خوار، گلوی کارمند و 
کارگر را فشار می‌دهید؟ اینکه گفته می‌شود 
دلیل تورم فقط کسری بودجه و رشد 
نقدینگی است، آدرس غلط است. آمار 

رسمی بانک مرکزی نشان می‌دهد نسبت 
نقدینگی به تولید ناخالص ملی از سال ۹۵ 

به این‌سو نصف شده است.
وی با اشاره به تبعات حذف ارز ۲۸۵۰۰ 
تومانی افزود: بخش دامداری به‌دلیل 
این تصمیم با مشکل مواجه شده و 
نهاده‌هایی مثل ذرت چندین برابر گران 
تورم  به‌معنای  شده‌اند. بودجه ۱۴۰۵ 
ک و تکرار اتفاقات تلخ ۱۴۰۱ است.  وحشتنا
ما پیشنهادهایی داده‌ایم که می‌تواند 
به‌طور اساسی مشکلات را کاهش دهد، 
اما چرا می‌خواهید کشور را با دلار ۱۳۰ هزار 
تومانی اداره کنید و گرانی را نهادینه سازید؟
این نماینده مجلس ادامه داد: چرا مقدرات 
لان ارزی  سفره مردم به قاچاقچیان و دلا
در سلیمانیه و هرات سپرده می‌شود؟ این 
بودجه با افزایش شدید هزینه‌های تولید، 
مانع رشد اقتصادی کشور خواهد شد. ما 

فرصت تکرار اشتباهات گذشته را نداریم.
صمصامی با اشاره به فرمایشات مقام 
گفت: چند روز پیش  معظم رهبری 
کار  ارز  شدن  گران  فرمودند؛  رهبری 
دشمن است؛ پس چرا دولت برخلاف 
کند و در تنظیم  این فرمایشات عمل می‌
کند؟ چرا  بودجه از نرخ دشمن تبعیت می‌
ارز رسمی کشور را به پیروی از نرخ‌های 
کنید و بودجه را  اعلامی دشمن گران می‌
کید  کنید؟ رهبری بارها تأ به آن وصل می‌
کرده‌اند پول ملی باید تقویت شود و کنترل 
تورم با افزایش نرخ ارز و کاهش ارزش پول 

ملی اشتباه است.
کید کرد: نرخ‌هایی که به‌اسم بازار  وی تأ
آزاد در سایت‌ها و کانال‌ها اعلام می‌شود، 
دروغین است، اما دولت و بانک مرکزی از 
کنند. تبعیت از این نرخ‌ها  آن تبعیت می‌
در لایحه بودجه ۱۴۰۵ کشور اقتصاد را به 
لبه پرتگاه می‌برد. از دولت می‌خواهم از 
خدا و از ملت ایران بترسد. امروز مجلس 
در آزمون بزرگی است و نباید کلیات این 

بودجه را تأیید کند.
صمصامی در پایان با اشاره به بحث 
آزادسازی قیمت‌ها و پرداخت یارانه نقدی 
گویند می‌خواهیم قیمت‌ها را  گفت: می‌
آزاد کنیم و به هر نفر یک میلیون تومان 
بدهیم؛ این پول از کجا می‌آید؟ با گران 
کردن ارز، قیمت مسکن، لوازم خانگی، 
کالاها دوباره  ک و همه  خودرو، پوشا
افزایش می‌یابد و یارانه پرداختی فقط 
بخش کوچکی از این افزایش‌ها را جبران 
کند. افزایش‌های دویست میلیونی  می‌
بر روی خودروها را نمی‌توان با یارانه 
یک‌میلیونی پوشش داد. با این بودجه 
تورمی کاری خواهند کرد که چند سال 
بعد با یک میلیون تومان هم مردم نتوانند 

حتی پفک بخرند. 

صندوق‌های  �  طلب  پرداخت 
بازنشستگی در بودجه سال ۱۴۰۵ دیده 

نشده است
علی بابایی کارنامی در نشست علنی دیروز 
)دوشنبه ۱۵ دی ماه( مجلس شورای 
اسلامی در مخالفت با کلیات بودجه سال 
آینده اظهار کرد: اولین نگرانی در جامعه 
مزد بگیر کشور وجود دارد. طبق ماده ۱۲۳ 

قانون خدمات کشوری و ماده ۴۱ قانون 
کید  کار، ماده ۹۶ قانون تأمین اجتماعی تا
بر آن دارد که افزایش حقوق باید براساس 
تورم صورت گیرد. این ضعفی است که در 
تمام بودجه‌های سنواتی بویژه بودجه 
سال آینده وجود دارد. البته اصلاحاتی 
انجام شده اما تعیین تکلیف نشده است.

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس ادامه 
داد: در گزارش کمیسیون تلفیق آمده 
است که افزایش حقوق از ۲۱ درصد تا ۴۳ 
درصد صورت گیرد. فراوانی آمار در جامعه 
مزد بگیر کشور، مشکلاتی را در این حوزه 
کند و در بحث پلکانی و ارتباط  ایجاد می‌
کند.  آن با بهره وری نیز ایجاد مشکل می‌
ما نمی‌توانیم متخصصین کشور را فراری 
دهیم. براساس قانون برنامه هفتم باید 
۸/۲ درصد بهره وری در اقتصاد داشته 
باشیم که از محل رشد ۸ درصد اقتصاد 
باید صورت گیرد. این دغدغه مهم ما است 

که باید لحاظ شود.
موضوع  بعدی،  بحث  افزود:  وی 
صندوق‌های بازنشستگی است. در این 
صندوق‌ها بیش از ۹۸ درصد حقوق بگیر 
هستند. چرا این موضوع شفافیت در 
موضوع صندوق‌ها وجود ندارد. طلب 
صندوق‌های بازنشستگی براساس برنامه 
هفتم باید توسط دولت پرداخت شود 
و برای سال آینده باید دولت یک پنجم 
طلب خود را پرداخت کند اما این مورد 
در بودجه سال آینده دیده نشده است. 
این موضوع باعث نگرانی بازنشستگان 

شده است.
این نماینده مجلس در دوره دوازدهم 
افزود: در بحث تولید، با توجه به مشکلاتی 
که در شش ماهه اول سال وجود داشته 
است، نزدیک به ۶۰۰ هزار کارگر از بیمه 
کارگری استفاده کردند و این وضعیت 
نگرانی بسیاری را برای وضعیت تولید کشور 
ایجاد کرده است. چرا موضوع هدفمندی 
یارانه‌ها و دخل و خرج آن در بودجه سال 
آینده شفاف نیست. چرا تکالیف در این 

بودجه مشخص نیست.
بابایی کارنامی بیان کرد: در خصوص نرخ 
ارز ترجیحی سال گذشته ۱۰ میلیارد دلار 
بوده و برای سال آینده ۸/۸ میلیارد دلار 
حذف کرده است که کار درستی است اما 
چرا عملکرد دولت شفاف نیست که بدانیم 
به چه میزان این امر محقق شده است. 
این موضوع دغدغه همه نمایندگان 

است.
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس ادامه 
داد: موضوع یارانه نان نیز باید شفاف 
که موضوع یارانه مستقیم و غیر  شود چرا
مستقیم نان مشکلاتی را در این حوزه 
ایجاد کرده است. در بحث مالیات از هزار 
و ۸۰۰ هزار همت به ۲ هزار و ۹۰۰ هزار همت 
بر تولید رسیدیم. آیا تولید کشش این 
مالیات را دارد. تولید خط قرمز نمایندگان 
است. کارگر، بازنشسته و صندوق‌های 
گر  بازنشستگی به تولید وابسته است. ا
تولید از اقتصاد کشور حذف شود، یعنی 
اقتصاد کشور ورشکسته شده است. در 

بحث مالیات فشار بر تولید آمده است.
کید بر  وی افزود: همواره رئیس مجلس تا

اجرای برنامه هفتم دارد. طبق ماده ۱۱۸ 
این قانون، تحقق یک پنجم برنامه باید در 
بودجه سال آینده دیده شود. ناترازی ها 
بسیار است. بسیاری از مواد قانون برنامه 
هفتم که بر سفره و معیشت مردم تأثیر 
مثبتی دارد در بودجه سال آینده دیده 
نشده است. این عدم شفافیت ضربه 
می‌زند. کم کردن وابستگی به نفت در 
این بودجه با توجه به مواد موجود شفاف 

نیست.
این نماینده مجلس در دوره دوازدهم بیان 
کرد: در خصوص ایثارگران نیز شفافیت در 
بودجه سال آینده وجود ندارد. موضوع 
سایر  و  ازدواج  وام  و  جمعیت  جوانی 
وام‌های تولیدی و خرد در بودجه سال 
آینده دیده نشده است. همچنین موضوع 
نقدیندگی که بسیارمهم است باید در 
بودجه سال آینده تعیین تلکیف شود. باید 
که  موضوع خلق پول جدی گرفته شود چرا
به اقتصاد کشور ضربه می‌زند. بانک‌هایی 
که تابع مقررات کشور نیستند باید تعیین 
تکلیف شوند. معافیت‌های مالیاتی بر 
امر تولید در این بودجه وجود ندارد. به 
موضوع آموزش پرورش و بازنسشتگان آن 

نیز توجه نشده است.

موضوع پرداخت یارانه به حلقه آخر  � 
در بودجه سال آینده شفاف نیست

محمدرضا صباغیان بافقی در نشست 
دی_  پانزدهم  _دوشنبه  دیروز  علنی 
مجلس شورای اسلامی در مخالفت با 
کلیات بودجه سال آینده گفت: مخالفت 
بنده بر اساس ماده ۱۸۲ قانون آئین نامه 
داخلی مجلس است در گذشته این 
بودجه به دولت برگشته و اصلاحات ان 
را خود دولت پاسخگو بود اما الان این 
موضوع گردن مجلس است و دلیل دوم 
گوید ما یارانه  بحث یارانه است. دولت می‌
را از ابتدای حلقه برمی داریم و به حلقه 
آخر می‌دهیم و این موضوع شفاف نیست 
که مشکل در ابتدای حلقه وجود دارد  چرا
که ابتدای حلقه مدلل ها، جزاری ها و 

آدم‌های قدرتمند هستند.
و  کشور  امورداخلی  کمیسیون  عضو 
شوراهای مجلس ادامه داد: بحث ارزش 
پول نیز مطرح است. در زمان احمدی 
نژاد مبلغ ۴۵ هزار تومان یارانه پرداخت 
می‌شد که بسیار خوب بود ولی این مبلغ 
همراه تورم رشد نکرد. دولت‌هایی که 
مسئولیت نداشتند، متأسفانه این مبلغ 

را نگه داشتند.
وی افزود: متأسفانه نظارت در کشور وجود 
که این نوع پرداخت یارانه باعث  ندارد چرا
تورم شدید خواهد شد همچنین بحث 
کاهش وابستگی به نفت و هدفمند کردن 
یارانه‌ها در بودجه‌ها باید بر پایه مالیات 
باشد. اما متأسفانه اقدامات لازم صورت 
گیرد و باعث ناترازی می‌شود. شما  نمی‌
خواهید دید که در سال آینده هزینه‌های 
جاری بیشتر شده، هزینه‌های عمرانی 

کاهش یافته ولی شعارها مانده است.
صباغیان بافقی بیان کرد: نزدیک به 
۶۰ درصد بودجه در دست شرکت‌های 
کثراً هم زیان ده  دولتی و خصولتی است که ا
هستند و حیاط خلوتی برای حقوق‌های 
نجومی است باید این شرکت‌ها به بخش 
گذار شود تا اقتصاد کشور رشد  خصوصی وا

کند.
وی اضافه کرد: باید بحث مدیریت جامع 
شهری و روستایی مورد توجه قرار گیرد. در 
حال مشاهده می‌شود که هر ارگانی، کار 
خود را در شهر انجام می‌دهد و یک متولی 
واحد ندارند که این امر باعث هدررفت 
بودجه می‌شود و دولت باید با ورود به 
این موضوع، یک متولی را مدنظر بگیرد 
تا بتواند از هدر رفت بودجه‌ها جلوگیری 

کند.
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شناسایی کلونی�های اتباع غیر مجاز استان تهران

 طرد افغان‌های غیرمجاز 
جرم و جنایت را کم کرد

منیره کربلایی / گروه جامعه 
رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت 
کید بر اینکه با خروج اتباع غیر مجاز  کشور با تأ
افغانستانی از استان تهران ماهانه ۵۵۰۰ تُُن مصرف 
آرد کاهش پیدا کرده است، به آمار ۳۰ درصدی 
کاهش جرم و جنایت پس از طرد این اتباع اشاره 
۱۴۳۸ در  تلفنی  راه‌اندازی سامانه  گفت:  و  کرد 
استان تهران سبب شناسایی کلونی‌های بسیاری 
از محل تجمع اتباع افغانستانی غیر مجاز در استان 
شد.نادر یاراحمدی با بیان اینکه عده‌ای از اتباع 
غیرمجاز که وارد کشور می‌شوند، متأسفانه تمایل 
به اقدامات غیرمجاز در کشور ما دارند، اظهار کرد: 
با خروج و طرد اتباع غیرمجاز از کشور در برخی از 
استان‌ها تا ۳۰ درصد کاهش جرم و جنایت داشته‌ایم 
که این آمار براساس اعلام فراجا است.یاراحمدی با 
یادآوری اینکه همه افرادی که خود معرف از کشور 
ج شده‌اند بسیاری از آنها در حالی که در مرز از  خار
کردند که  ما جدا می‌شدند این مساله را بیان می‌
وقتی ایران اعلام کرد دیگر نباشیم، ما هم تبعیت 
کردیم، افزود: نباید فراموش کرد عددی که فراجا 
در مورد وقوع جرم و جنایت از سوی اتباع غیرمجاز 
گیر نیست و به همه  کند همه‌ ح می‌ افغانستانی مطر

اتباع نمی‌توان تعمیم داد.  

اتباع  �  گشت  باز تومانی  میلیون   ۱.۵ هزینه 
غیرمجاز 

رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی وزارت 
غیرمجاز  اتباع  بازگشت  نحوه  درباره  کشور 
تمام  هزینه  و  افغانستان  کشور  به  افغانستانی 
شده برای بازگشت آنان، گفت: همه کسانی که 
ج شوند براساس قانون  می‌خواهند از کشور ما خار
بودجه ۱۴۰۴ موظف هستند هزینه بازگشتشان را 
خودشان پرداخت کنند و یک میلیون و ۵۰۰ هزار 
تومان تعیین شده است، همچنین آنهایی که خود 
معرف هستند نیز در یک شرایط بسیار ساده‌تری 
گردند، به طوریکه وقتی در اردوگاه‌ها حضور  بازمی‌
دارند می‌توانند وسیله بازگشت خود را انتخاب 

کنند و حتی امکان خرید نیز دارند.

گشت اتباع غیر مجاز به خزانه واریز  �  هزینه باز
می‌شود

یاراحمدی رقم هزینه بازگشت یک میلیون و ۵۰۰ 
هزار تومان را برای خود معرفین و دستگیر شدگان 
یکسان دانست و افزود: هزینه‌های طرد را عموما 
کنند و امسال برای اولین‌بار  اتباع پرداخت می‌
طی چند دهه گذشته هزینه بازگشت اتباع به 
گر قرار است که در این زمینه  خزانه واریز شده و ا
هزینه شود، باید به صورت شفاف و با نظارت صورت 
گیرد، بنابراین همه افرادی که قصد بازگشت به 
کشورشان را دارند، باید تمام هزینه‌هایشان را خود 

کنند. تأمین 

لزوم تشدید مجازات اتباعی که پس از طرد،  � 
غیر قانونی به ایران باز می‌گردند 

وی در مورد نحوه برخورد با اتباع غیرمجازی که 
پس از طرد شدن و بازگشت به افغانستان مجدد 
گردند، اظهار  به صورت غیرقانونی به ایران باز می‌
گذار تشدید مجازات و یا جریمه‌ای  کرد: قانون‌
را تعیین نکرده است و من اعتقاد دارم باید این 
که برای بار دوم دستگیر  اتفاق بیفتد و فردی 
می‌شود باید جریمه شود و دادگاه درباره این فرد 
گذار  تصمیم بگیرد؛ البته در حال حاضر قانون‌
موضوع قانونی شدن حضور اتباع که ذیل لایحه 
سازمان ملی مهاجرت است را مورد بررسی قرار 
می‌دهد.رئیس مرکز امور اتباع و مهاجرین خارجی 
وزارت کشور درباره تبعات خروج اتباع غیر قانونی 
افغانستانی از کشور نیز با بیان اینکه خروج آنان 
آثار بسیاری را به دنبال داشته است و به هر استانی 
گویند که ۲۰ درصد  که می‌رویم به عنوان نمونه می‌
در مصرف آرد آنان صرفه‌جویی شده است، یادآور 
که توزیع آرد در کشور ما تقریبا  شد: با توجه به این‌
مجانی است و بر اساس سیاست‌ها، دولت به 
کند و هر اتباع  ایرانیان سوبسیدهایی پرداخت می‌
خارجی هم که وارد کشور ما می‌شود نیز به صورت 
مساوی با ایرانیان، از این یارانه برخوردار می‌شوند، 

که باید اینگونه مسائل حل شود. در حالی‌

گزارش

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش ضمن اعلام کاهش بدهی آموزش و پرورش به 
۲۵ همت به لایحه بودجه سال آتی این وزارتخانه اشاره کرد و گفت: در بودجه ۱۴۰۵ 
مواردی از جمله "فوق‌العاده خاص" لحاظ شده اما بستگی به سیاست دولت در این 
خصوص دارد. در لایحه قبلی که در مجلس رد و به دولت برگشت داده شد، میانگین 
افزایش ۳۰ درصد بود، حالا باید دید در لایحه جدید اصلاحی، وضعیت چگونه است 
که در تلاش برای افزایش آن هستیم.علی فرهادی سخنگوی وزارت آموزش و پرورش 
در خصوص لایحه بودجه این وزارتخانه در سال ۱۴۰۵ گفت: لایحه مورد نیاز را تقدیم 

دولت کرده‌ایم؛ هنوز بودجه قطعی نشده و باید در مجلس و شورای نگهبان تایید و 
کثر منابع را به سمت  مصوب شود اما آموزش و پرورش در تکاپو و تلاش است تا حدا
خود بیاورد.وی با بیان اینکه محدودیت‌هایی در منابع دولت داریم اما جدای از 
، نیازهایمان را بر اساس اداره آموزش و پرورش تقدیم دولت کرده‌ایم افزود: در  این امر
، معاونت پرورشی، سازمان  حوزه سرانه، مدارس شبانه روزی، عادی، خارج از کشور
نوسازی مدارس، معاونت تربیت بدنی و سلامت، حوزه آموزش معلمان و ... لایحه را 

تقدیم دولت کردیم که لایحه‌ای کامل است.

سخنگوی وزارت آموزش 
و پرورش خبر داد؛

تکلیف نامشخص 
»فوق‌العاده 

خاص معلمان« 
در بودجه ۱۴۰۵
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 جوانی جمعیت در بودجه‌ها 
قربانی نگاه رفع‌تکلیفی شده است

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس با انتقاد از 
بی‌توجهی به جوانی جمعیت در لوایح بودجه‌ای گفت: 
این حوزه در بسیاری از دستگاه‌ها صرفاً به‌صورت رفع 
تکلیف دیده شده است.عالیه زمانی، عضو کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
 ، کننده سیاست‌های جمعیتی کشور وضعیت نگران‌
گفت: متأسفانه در لوایح و جداول بودجه‌ای، حوزه 
»جوانی جمعیت« به‌صورت جدی و هدفمند دیده 
این  اجرایی،  دستگاه‌های  از  بسیاری  در  و  نشده 
موضوع صرفاً به شکل رفع تکلیف و پوششی لحاظ 
شده است.وی افزود: در برخی دستگاه‌ها، عنوانی 
چهارکلمه‌ای شامل »زن، خانواده، جوان و جمعیت« 
در کنار هم قرار داده شده، بدون آنکه برای هیچ‌یک از 
این حوزه‌ها برنامه مشخص و ردیف بودجه مؤثر در نظر 
گرفته شود، حتی در مواردی، ارقام تخصیص‌یافته به 
این سرفصل‌ها کمترین عدد در جداول همان دستگاه 
بوده که نشان می‌دهد دولت نگاه اولویت‌داری به 
این موضوعات نداشته است.زمانی با اشاره به بررسی 
لایحه در کمیسیون تلفیق تصریح کرد: این لایحه در 
تطبیق رد شد و با بیش از ۷۰ درصد آرای مخالف، یکی 
از دلایل اصلی رد آن، بی‌توجهی جدی به حوزه جوانی 
جمعیت، تسهیلات ازدواج، فرزندآوری، توانمندسازی 
زنان و حمایت از خانواده بود و این مسئله بسیار 
که جمعیت باید هدف مشترک  کننده است، چرا نگران‌
همه دستگاه‌های اجرایی کشور باشد.عضو کمیسیون 
کنون در سال  بهداشت و درمان مجلس ادامه داد: ا
چهارم اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت با ۷۳ ماده قانونی قرار داریم، اما باید بپذیریم 
که فرآیندهای اجرایی، مدیران متولی و کارگروه‌های 
مرتبط، اثربخشی لازم را نداشته‌اند. رشد موالید نه‌تنها 
افزایشی نبوده، بلکه در بسیاری موارد روندی کاهشی 
داشته است و در حوزه زنان، جوانان و خانواده نیز 
حمایت‌ها یا کاهش یافته یا عملاً رها شده‌اند.وی 
خاطرنشان کرد: عدم موفقیت در تسهیلاتی مانند وام 
گذاری زمین و سایر مشوق‌ها نشان  ازدواج، مسکن، وا
می‌دهد که مردم به فرآیندهای اجرایی و وعده‌های 
قانونی اعتماد ندارند و این قوانین را بیشتر در حد 

کنند. وعده تلقی می‌

مسئله مغفول در سیاست�گذاری خانواده�محور

بار خانواده بر دوش زنان
مینا یاری/ گروه جامعه 

کیدات مکرر اسناد  ، با وجود تأ  در سال‌های اخیر
بالادستی و بیانات مقام معظم رهبری بر جایگاه 
محوری خانواده در نظام حکمرانی اسلامی، نحوه 
گذاری عمومی با »مسئله خانواده« و  مواجهه سیاست‌
»مسئله زن« با ابهام‌ها و چالش‌های جدی روبه‌رو بوده 
است. از یک‌سو، تمرکز بسیاری از قوانین و سیاست‌ها 
 ، بر حل مسائل فوری خانواده قرار گرفته و از سوی دیگر
بار اصلی مسئولیت‌ها در عمل بر دوش زنان نهاده 
شده است. این وضعیت، ضرورت بازخوانی نسبت زن 
گذاری  و خانواده و بازنگری در رویکردهای سیاست‌
 ، کند.فاطمه قاسم‌پور را بیش از پیش برجسته می‌
مسئول کمیته زنان و خانواده مجمع تشخیص مصلحت 
نظام ، با تشریح رویکرد کلان انقلاب اسلامی به نهاد 
خانواده، از وجود فاصله معنادار میان سیاست‌های 
گذاری و اجرا  بالادستی و آنچه امروز در عرصه قانون‌
مشاهده می‌شود، انتقاد کرد.قاسم‌پور با اشاره به 
جایگاه بنیادین خانواده در نظام جمهوری اسلامی 
گر به قانون اساسی مراجعه کنیم، در اصل دهم  گفت: ا
به‌صراحت خانواده به‌عنوان محور همه تصمیمات 
گذاری‌ها معرفی شده است. همچنین در  و سیاست‌
سیاست‌های کلی خانواده که از سوی مقام معظم 
رهبری ابلاغ شده، ابداعات و نوآوری‌های مهمی وجود 
دارد که این سیاست‌ها را از رویکرد رایج در جامعه 
کند.وی  گذاری امروز متمایز می‌ کارشناسی و سیاست‌
افزود: در سیاست‌های کلی خانواده، سه لایه و رویکرد 
مشخص دیده شده است. لایه اول، توجه به نظام 
گذار باید  مسائل جاری خانواده است؛ یعنی سیاست‌
نسبت به مشکلات واقعی خانواده‌ها بی‌تفاوت نباشد. 
امروز خانواده ایرانی با مسائل متعددی از جمله 
مشکلات اقتصادی، چالش‌های فرهنگی، مسائل 
مربوط به تشکیل و تحکیم خانواده مواجه است و 
کمیت موظف است این مسائل را ببیند و برای آن‌ها  حا

چاره‌اندیشی کند.
قاسم‌پور دومین لایه این سیاست‌ها را رویکرد »صیانت 
کید  از خانواده« دانست و تصریح کرد: در این سطح، تأ
می‌شود که هیچ تصمیم و سیاستی نباید به خانواده 
گیری  ، تمام نظامات تصمیم‌ آسیب بزند. به بیان دیگر
گذاری کشور باید بر مبنای حفظ و صیانت  و سیاست‌
از خانواده طراحی شود و این موضوع به‌صراحت در 
کید قرار گرفته است.مسئول  سیاست‌های کلی مورد تأ
کمیته زنان و خانواده مجمع تشخیص مصلحت نظام 
کید کرد: طرح این نگاه به معنای نادیده گرفتن  تأ
کمیت باید نسبت به  نظام مسائل خانواده نیست. حا
گر باشد. برای مثال  گر و تسهیل‌ مسائل خانواده تنظیم‌
گر خانواده ایرانی تمایل دارد بیش از دو فرزند داشته  ا
باشد، اما متوسط فرزندآوری به حدود ۱.۴ رسیده است، 
این نشان می‌دهد موانعی از جنس مشکلات اقتصادی 
یا تغییر نظام معنایی خانواده وجود دارد که مانع تحقق 

خواست خانواده شده است.

گزارش

قانون به‌صراحت معابر عمومی را ملک شخصی نمی‌شناسد

پیاده‌روها اسیر قانون گریزان  
ساسان سوری/گروه جامعه  

نوشتن عباراتی مانند »پارک = پنچری«، 
بستن خیابان با بشکه و زنجیر یا ادعای 
مالکیت بر فضای مقابل خانه و مغازه، 
به یکی از رفتارهای رایج اما نادرست 
شهری تبدیل شده است؛ در حالی‌ که 
قانون به‌صراحت معابر عمومی را ملک 
شخصی نمی‌شناسد و هرگونه تهدید، 
ایجاد مانع یا ممانعت از استفاده عمومی 
از این فضاها را تخلف و در مواردی جرم 
 ، کند.در سال‌های اخیر کیفری تلقی می‌
‌ها با پدیده‌ای روبه‌رو  در بسیاری از شهر
هستیم که شاید در نگاه اول ساده و 
روزمره به نظر برسد، اما از منظر حقوقی 
قابل‌توجهی  پیامد‌های  اجتماعی  و 
دارد؛ تهدید خودرو‌های پارک‌شده با 
عباراتی مانند »پارک = پنچری«، نصب 
، قرار دادن بشکه، صندلی  قفل و زنجیر
یا موانع دست‌ساز در کوچه و خیابان و 
ادعای مالکیت بر فضای مقابل منازل 
یا مغازه‌ها، این اقدامات که اغلب با 
توجیه »جلوی خانه یا محل کسب 
خودم است« انجام می‌شود، در واقع 
نقض آشکار حقوق عمومی و تخطی از 

قوانین صریح کشور است.

شخصی  �  ملک  عمومی  معابر 
نیستند

نخستین و مهم‌ترین نکته در بررسی این 
موضوع، جایگاه حقوقی معابر عمومی 
است، بر اساس ماده ۲۴ قانون مدنی، 
اموالی که مورد استفاده عموم مردم قرار 
دارد، مانند راه‌ها، خیابان‌ها و کوچه‌ها، 
از اموال عمومی محسوب می‌شوند و 
قابل تملک خصوصی نیستند؛ به بیان 
 ، ، هیچ مالک خانه یا مغازه مجاور ساده‌تر
مالک خیابان، پیاده‌رو یا فضای مقابل 
ملک خود نیست.این اصل حقوقی 
کند که استفاده از  به‌روشنی بیان می‌
معابر عمومی، حقی همگانی است و 
کس نمی‌تواند به‌صورت شخصی  هیچ‌
حق  این  از  را  دیگران  سلیقه‌ای،  و 
محروم کند، بنابراین استدلال‌هایی 
مانند »این‌جا جلوی خانه من است«، 
کنم« یا  »همیشه خودم این‌جا پارک می‌
»مشتری مغازه من باید این‌جا بایستد« 
از نظر قانون هیچ اعتباری ندارد.از 
، تبصره ۶ ماده ۹۶ قانون  سوی دیگر
شهرداری صراحت دارد که ایجاد هرگونه 
سد معبر در پیاده‌روها، خیابان‌ها و 

معابر عمومی ممنوع است و شهرداری 
مکلف است رأساً نسبت به رفع این 
موانع اقدام کند، این بدان معناست که 
گر مانع توسط مالک ملک نصب  حتی ا
شده باشد، باز هم غیرقانونی است و 
شهرداری حق جمع‌آوری آن را دارد.
همچنین ماده ۱۶۳ آیین‌نامه راهنمایی 
و رانندگی هرگونه اشغال، مسدود کردن 
یا ایجاد مانع در معابر عمومی را ممنوع 
دادن  قرار  بنابراین  است،  دانسته 
، قفل، کله‌قندی سیمانی  بشکه، زنجیر
یا هر وسیله مشابه برای جلوگیری از 
پارک خودروها، تخلف آشکار محسوب 
قانونی  پیگیری  می‌تواند  و  می‌شود 

داشته باشد.

؛ تخلف  �  ایجاد مانع و سد معبر
اداری یا جرم کیفری؟

کنند  بسیاری از شهروندان تصور می‌
ایجاد مانع در خیابان نهایتاً یک تخلف 
ساده است و پیامد جدی ندارد، در حالی 
گذار در برخی موارد، برای این  که قانون‌
رفتار عنوان مجرمانه نیز در نظر گرفته 
است؛ بر اساس ماده ۶۹۰ قانون مجازات 
اسلامی، هرکس بدون مجوز قانونی، مانع 
استفاده اشخاص از حقوق قانونی آنها 
شود یا ایجاد مزاحمت کند، به مجازات 
مقرر محکوم خواهد شد.وقتی فردی با 
گذاشتن مانع یا بستن خیابان، دیگران 
را از حق استفاده از معبر عمومی محروم 
کند، در واقع مرتکب »ممانعت از  می‌
حق« یا »مزاحمت« شده است، این 
موضوع می‌تواند از سطح یک تخلف 
اداری فراتر رفته و وارد حوزه کیفری شود؛ 
گر این رفتار به‌صورت مستمر یا  به‌ویژه ا
همراه با تهدید و درگیری انجام شود.

نکته مهم دیگر این است که هیچ‌کس در 
صورت پارک اشتباه یک خودرو حق اقدام 
گر خودرویی جلوی  شخصی ندارد، ا
درِِ پارکینگ یا ورودی ساختمان توقف 
کرده باشد، تشخیص تخلف و برخورد با 
آن صرفاً در صلاحیت پلیس راهنمایی و 
رانندگی است، اقداماتی مانند بستن راه 
خودرو، آسیب زدن به آن یا تهدید راننده، 
خاطی  شخص  برای  می‌تواند  خود 
مسئولیت قانونی ایجاد کند.به بیان 
ساده، قانون برای هر مشکلی راه‌حل 
مشخص کرده است و جایگزین کردن آن 
‌های خودسرانه، نه‌تنها مشکل را  با رفتار
‌های  کند، بلکه می‌تواند دردسر حل نمی‌

حقوقی بیشتری به‌دنبال داشته باشد.

تهدید، جرم و مسئولیت قانونی � 
نوشتن عباراتی مانند »پارک = پنچری«، 
کنید، خسارت می‌بینید« یا  »پارک 
جملات مشابه، شاید برای برخی افراد 
صرفاً یک هشدار تلقی شود، اما از منظر 
حقوقی، این عبارات می‌توانند مصداق 
تهدید باشند، طبق قواعد کلی حقوق 
کیفری، تهدید به وارد کردن ضرر مالی 
گر هنوز عملی نشده باشدقابل پیگرد  ا
گر این تهدید عملی شود و به  است.ا
خودرو آسیب وارد گردد، موضوع وارد 
مرحله جدی‌تری می‌شود، بر اساس 
اسلامی،  مجازات  قانون   ۶۷۷ ماده 
یا  منقول  اموال  به  عمداً  هرکس 
غیرمنقول متعلق به دیگری آسیب وارد 
کند، به مجازات مقرر محکوم خواهد 
شد، پنچر کردن لاستیک، شکستن 
شیشه یا هرگونه تخریب خودرو، به‌طور 
مستقیم مشمول این ماده است.علاوه 
بر مجازات کیفری، مرتکب موظف به 

جبران کامل خسارت نیز خواهد بود، 
این خسارت می‌تواند شامل هزینه 
، افت قیمت خودرو و حتی در  تعمیر
برخی موارد، خسارت معنوی ناشی 
از تهدید و ایجاد ترس باشد، بنابراین 
نوشتن یک جمله ساده روی شیشه 
، می‌تواند پیامد‌های جدی  یا دیوار
حقوقی به‌دنبال داشته باشد.نکته 
قابل‌توجه این است که قانون هیچ 
تفاوتی میان »تهدید جدی« و »تهدید 
ک، ایجاد  به شوخی« قائل نیست؛ ملا
ترس و سلب آرامش از شهروندان است، 
به همین دلیل، چنین نوشته‌هایی 

خط قرمز قانون محسوب می‌شوند.

راهکار قانونی؛ چه باید کرد؟ � 
در مواجهه با این وضعیت، چه برای 
شهروندی که خودروی او تهدید شده 
و چه برای کسی که با پارک نادرست 
دیگران دچار مشکل شده است، قانون 
راه‌حل‌های مشخصی ارائه کرده است، 
، اقدام  بهترین و کم‌هزینه‌ترین مسیر
شخصی  درگیری  از  پرهیز  و  قانونی 
است.در صورت مشاهده سد معبر 
یا نصب مانع غیرقانونی، می‌توان از 
طریق سامانه‌های مربوط به شهرداری، 
درخواست رفع مانع ثبت کرد، شهرداری 
طبق قانون مکلف به جمع‌آوری این 
موانع است، در موارد تهدید یا آسیب 
به خودرو، جمع‌آوری مستندات مانند 
عکس، فیلم و پیام‌های تهدیدآمیز 
مراجع  در  شکایت  طرح  سپس  و 
قضایی، مسیر درست و قانونی است.
گر خودرویی جلوی ورودی ساختمان 
توقف  غیرمجاز  به‌طور  پارکینگ  یا 
کرده باشد، تماس با پلیس راهنمایی 
و رانندگی تنها اقدام صحیح است، 
مأموران پس از بررسی، در صورت احراز 
تخلف، مطابق قانون با راننده برخورد 
کرده و در صورت لزوم خودرو را منتقل 
کید کرد که  کنند.در نهایت باید تأ می‌
معابر عمومی، سرمایه مشترک همه 
شهروندان هستند، قانون به‌طور جدی 
از حق استفاده برابر مردم از این فضا‌ها 
کس حق ندارد با  کند و هیچ‌ حمایت می‌
تهدید، ایجاد مانع یا رفتار خودسرانه، 
این حق را نقض کند، احترام به قانون، 
نه‌تنها از بروز تنش و درگیری جلوگیری 
کند، بلکه ضامن آرامش و نظم در  می‌

زندگی شهری است. 

همزمان با تداوم روزهای آلوده در کلان�شهرها ؛

لودگی هوا در انتظار سیاهه انتشار پیش‌بینی دقیق‌تر آ
رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت خبر داد؛

برخی استان‌ها همچنان در وضعیت قرمز آنفلوآنزا 
در شرایطی که سازمان هواشناسی کشور نسبت به تشدید آلودگی هوا در شرایط پایداری جو 
هشدار می‌دهد، تکمیل »سیاهه انتشار« به‌عنوان مبنای اصلی شناسایی منابع آلاینده و ورودی 
مدل‌های پیش‌بینی غلظت آلاینده‌ها، به یکی از گلوگاه‌های اصلی مدیریت کیفیت هوا تبدیل 
شده است؛ سیاهه‌ای که تدوین و به‌روزرسانی آن با مشارکت دستگاه‌های مختلف اجرایی در 
جریان است و برای پیش‌برد نیاز به جمع‌بندی تمام داده‌ها دارد.با این وجود تا چهاردهمین 
کارگروه ملی کاهش آلودگی هوا در دولت چهاردهم، داده‌ای از سوی برخی دستگاه‌ها در اختیار 
سازمان حفاظت محیط زیست قرار نگرفته بود، به طوری که به گفته احمد طاهری - رئیس مرکز 
ملی هوا و تغییر اقلیم سازمان حفاظت محیط زیست - تا سوم دی‌ماه یکی از جدی‌ترین چالش‌ها 
در این حوزه مربوط به وزارت صمت بود چون تقریباً از هیچ واحد صنعتی در کشور، داده‌ای از 
طریق این وزارتخانه به سازمان محیط زیست ارائه نشده یود تا امکان محاسبه انتشار فراهم 
شود. با این وجود در شرایطی که روزهای ناسالم در کلان‌شهرها روند افزایشی دارد، به‌روزرسانی 
سیاهه انتشار برای مدیریت این شرایط ضروری به نظر می‌رسد.پیش‌بینی غلظت آلاینده‌های 
هوا از سوی سازمان هواشناسی کشور تنها یکی راه‌های مدیریت آلودگی هواست که به داده‌های 
به‌ روز سیاهه انتشار نیازمند است. سحر تاجبخش درباره ظرفیت سازمان هواشناسی برای 
پیش‌بینی غلظت آلاینده‌های هوا گفت: سازمان هواشناسی مکلف است که پیش‌بینی غلظت 
آلاینده‌ها را نیز صادر کند. بر همین اساس مدل‌های پیش‌بینی غلظت آلاینده‌ها از چند سال 
گذشته در سازمان هواشناسی آماده شده اما اجرای دقیق آن‌ها نیازمند داده‌ ورودی با عنوان 
»سیاهه انتشار« است که باید از سوی سازمان حفاظت محیط‌زیست تهیه و به‌روزرسانی شود. 
سیاهه‌های موجود مربوط به سال‌های گذشته است و باید به روزرسانی شود. وی با بیان اینکه 
از طریق این مدل‌ها امکان بررسی شرایط به تفکیک و در محدوده شهر یا در مقیاس کوچک‌تر 
در اتوبان‌ها نیز وجود دارد، گفت: داده‌های قبلی را در دست داریم بنابراین این مدل در سازمان 

هواشناسی کشور با داده‌های قدیمی‌تر انجام می‌شود. 

رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت با بیان اینکه موج سرشکن آنفلوآنزا را تا اول 
کنیم، گفت: البته موج‌های آنفلوآنزا فقط به موج کنونی محدود نمی‌شود و  بهمن ماه تقریبا تمام می‌
با موج‌های دیگر نیز روبرو می‌شویم.دکتر حسین کرمانپور، با بیان اینکه روال اوج آنفلوآنزا در بسیاری 
استان‌ها از ابتدای دی ماه کاهشی شده، اظهار کرد: کاهش موج آنفلوآنزا برای تمام استان‌های 
کشور نیست و برخی استان‌ها همچنان در وضعیت قرمز قرار دارند. گزارش‌ها درباره استان‌هایی 
که در وضعیت قرمز قرار دارند بیانگر این است که با رعایت پروتکل‌های بهداشتی در حال پشت‌سر 
گذاشتن شرایط هستند. استان‌هایی که در وضعیت قرمز قرار دارند جزو استان‌های مسافرپذیر 
مسحوب می‌شوند و به همین دلیل با کمی تاخیر به سایر استان‌های می‌پیوندند.او درباره پایان 
موج سرشکن آنفلوآنزا در ایران گفت: براساس پیش‌بینی‌های انجام شده، موج سرشکن آنفلوآنزا 
کنیم و وارد فاز پایدار می‌شویم. هنگامی که وارد فاز پایدار شویم،  را تا اول بهمن ماه تقریبا تمام می‌
کز درمانی ارتقا می‌یابد و میزان بیماری نیز کم می‌شود. به طور مثال،  کیفیت ارائه خدمات در مرا
استان‌های قم و خراسان رضوی جزو استان‌های مسافرپذیر کشور هستند اما به دلیل اینکه مردم، 
کنند شرایط خوب است.کرمانپور با بیان اینکه موج‌های آنفلوآنزا فقط  نکات بهداشتی را رعایت می‌
به موج کنونی محدود نمی‌شود، افزود: قاعدتا پس از این موج، با موج‌های دیگر نیز روبرو می‌شویم. 
این احتمال وجود دارد که شدت موج در یک استان بیشتر و در یک استان دیگر کمتر باشد. رعایت 
چهار نکته یعنی شستن‌ دست، ماسک زدن در مناطق شلوغ، تهویه هوا در مکان های پرازدحام 
و استراحت کافی با شروع علائم تا پایان فصل سرما می‌بایست در کانون توجه باشد.رییس مرکز 
روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت درباره علائم آنفلوآنزا توضیح داد: اغلب افرادی که 
گرفتار آنفلوآنزا می‌شوند، تب بالای ۳۸ درجه، بدن درد، سوزش چشم، عطسه، سرفه و آبریزش 
کنند. شدت گلودرد مبتلایان به آنفلوآنزا متفاوت است؛ به نحوی که  بینی و گلودرد را تجربه می‌
کنند. همچنین برخی بیماران دچار علائم  برخی گلودرد شدید و برخی گلودرد متعادل را تجربه می‌

گوارشی می‌شوند اما عوارض گوارشی این بیماری چندان زیاد نیست. 
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 سنسور ایرانی پایش کلر آب 
وارد تصفیه‌خانه‌ها شد

پایش دقیق کلر آزاد آب، یکی از الزامات اساسی حفظ 
سلامت آب آشامیدنی و بهداشت عمومی در استخرها 
که تزریق کمتر یا بیشتر از  و تصفیه‌خانه‌ها است؛ چرا
کنندگان  حد استاندارد کلر می‌تواند سلامت مصرف‌
را به خطر بیندازد. در همین راستا، یک شرکت 
دانش‌بنیان ایرانی موفق شده با بومی‌سازی فناوری 
سنجش کلر آزاد آب، سنسوری را تولید کند که علاوه 
بر دقت بالا، متناسب با شرایط کیفی آب کشور 
طراحی شده و امروز در تصفیه‌خانه‌های مختلف 
امیرخانی،  گیرد.اشکان  می‌ قرار  استفاده  مورد 
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان از بومی‌سازی 
و تولید تجهیزات تخصصی آزمایشگاهی و پزشکی 
در این شرکت خبر داد و گفت: این مجموعه در 
حوزه تولید پکیج‌های الکتروفورس، پاورساپلای و 
کند  همچنین استیشن‌های آنالایزر آب فعالیت می‌
گیری کلر از جمله محصولات  که سنسورهای اندازه‌
گیری  اصلی آن به شمار می‌روند.وی سنسور اندازه‌
کلر آزاد آب را یکی از جدیدترین محصولات این 
شرکت نام برد که موفق به دریافت عنوان محصول 
دانش‌بنیانی نیز شده است و اظهار کرد: این محصول 
کاربرد گسترده‌ای در استخرها، تصفیه‌خانه‌های آب 
آشامیدنی و تصفیه‌خانه‌های صنعتی دارد.امیرخانی 
گی‌های فنی این محصول خاطرنشان  با اشاره به ویژ
گیری از یک فناوری خاص  کرد: این سنسور با بهره‌
که به‌طور کامل در داخل کشور توسعه یافته، میزان 
کند. نمونه‌های  گیری می‌ کلر آزاد آب را با دقت بالا اندازه‌
مشابه این محصول در کشورهایی مانند آمریکا و آلمان 
تولید می‌شود و قیمت آنها در بازار جهانی حدود ۲۰۰۰ 
یورو است، در حالی که ما توانسته‌ایم این محصول را 
با حدود یک‌چهارم این قیمت در داخل کشور تولید 
کنیم.مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان با بیان اینکه 
شرایط کیفی آب در ایران با بسیاری از کشورهای 
پیشرفته متفاوت است، توضیح داد: یکی از مشکلات 
کالیبراسیون  سنسورهای وارداتی، خروج سریع از 
به دلیل رسوب بالای آب است. این موضوع باعث 
افزایش هزینه‌های تعمیر و نگهداری می‌شود؛ از این رو 
ما با طراحی یک سیستم خودتمیزشونده یا »اتوکلین«، 
ک‌سازی مداوم سنسور را فراهم کرده‌ایم تا  امکان پا

دستگاه همواره در شرایط عملیاتی دقیق باقی بماند.

آمریکا حتی پس از حمله نظامی به ونزوئلا و ربایش نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور 
، همچنان آنچه را که »قرنطینه نفتی« ونزوئلا می‌نامد، حفظ خواهد کرد. این کشور
مارکو روبیو، وزیر امور خارجه آمریکا اظهار کرد: این قرنطینه تا زمانی که آمریکا، ونزوئلا 
را اداره کند، ادامه خواهد داشت.این مقام ارشد در توضیح اظهارات قبلی دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا که پس از نامناسب اعلام کردن ماریا کورینا ماچادو، 
رهبر مخالفان، گفته بود که آمریکا، فعلا ونزوئلا را اداره خواهد کرد، گفت: ما به این 
قرنطینه ادامه می‌دهیم و انتظار داریم تغییراتی نه تنها در نحوه اداره صنعت نفت 
به نفع مردم، بلکه برای جلوگیری از قاچاق مواد مخدر نیز ایجاد شود.قرنطینه نفتی 
آمریکا به معنای مسدود کردن تردد نفتکش‌ها است که صنعت نفت ونزوئلا را تا 
حدی مختل کرده و شرکت نفتی دولتی PDVSA را مجبور کرده است به دلیل کمبود 

فضای ذخیره‌سازی برای نفت خام استخراج شده، چاه‌های نفت را ببندد.طبق 
گزارش اواخر دسامبر بلومبرگ، شرکت نفتی دولتی ونزوئلا قصد داشت با کاهش ۲۵ 
 ، درصدی تولید نفت خام منطقه »اورینوکو بِِلت« به حدود ۵۰۰ هزار بشکه در روز
حدود ۱۵ درصد از کل تولید نفت ونزوئلا که حدود ۱.۱ میلیون بشکه در روز است را 
متوقف کند. قرار بود چاه‌های تولیدکننده نفت خام فوق سنگین در این منطقه 
و جونین اولین چاه‌هایی باشند که بسته می‌شوند و برخی از چاه‌ها در مناطق 
گیرند. منطقه جونین، نفت خام سنگین  کوچو و کارابوبو در مرحله بعد قرار می‌ آیا
کند.بر اساس گزارش اویل پرایس،  علاوه بر مسدود کردن ورود و  کمتری تولید می‌
خروج نفتکش‌ها از ونزوئلا، نیروهای آمریکایی چندین کشتی تحریم شده را نیز به 

دلیل حمل نفت خام ونزوئلا توقیف کرده‌اند

 بر اساس خبرها؛ 

محاصره نفتی 
ونزوئلا 

پا بر جا ماند
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آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱4۰4۶۰۳۰۶۰۰4۰۰۶۷۵2 مورخ 1404/08/28 هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
ــه دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحی
آقای / خانم مقصود غلامی فرزند عباس بشماره شناسنامه ۵۹۵ صادره از مشهد در 
راعی با کاربری کشاورزی به مساحت ۵۰۱۶۰.۳۹ متر مربع  ششدانگ یک قطعه زمین ز
ــی واقع در اراضی خین شاب خراسان رضوی بخش ۱۰  قسمتی از پلاک شماره ۱۴۱ اصل
حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک رسمی آقای / خانم قدیر داودی 
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز  محر
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 

این اداره تسلیم و ـپس از اخذ
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 

و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
موضوع  اول  هیات   ۱۴۰۴۱۱۴۴۰۷۱۱۴۰۰۰۵۵۶ کلاسه   1404/10222 شماره  برابررای 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیروان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای / خانم 
زند در شش  به شناسنامه شماره کدملی ۰۸۷۰۳۸۰۲۲۲ صادره فر صدیقه معینی 
دانگ مزرعه بدینصورت که مساحت ۱۵۶۳.۶ متر جزء پلاک ۳۵۲ و ۳۵۳ فرعی از ۲ 
ــر تمام مالکیت وی( واقع در  ــی )منطبق ب ــه ۴ از محل مالکیت صدیقه معین اصلی ناحی
ز گردیده است. لذا به منظور  خراسان شمالی بخش ۵ حوزه ثبت ملک شیروان محر
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع 
ــد. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول  قضایی تقدیم نماین

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/01  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/16 

ک محمد زارعی  رئیس ثبت اسناد و املا
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آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

 -۳  ،۱۴۰۴۶۰۳۲۶۰۳۴۰۱۸۸۸۲  -  ۲  ،۱۴۰۴۶۰۳۲۶۰۳۴۰۱۸۸۷۴  -۱ شماره  ارا  برابر 
موضوع  دوم   / اول  هیات   ۱۴۰۴۶۰۳۲۶۰۳۴۰۱۸۸۷۹  -۴  ۱۴۰۴۶۰۳۲۶۰۳۴۰۱۸۸۷۶
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک همدان ناحیه دو تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضیان 
زند عباس بشماره شناسنامه ۷۴۴۸ صادره از همدان -  ۱- اقای غلامرضا صنمی فر
نسبت به یک ونیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
۱۰۹۱۲.۶۲ متر مربع به پلاک ۹۵۳ فرعی از ۱۴۹ اصلی واقع در بخش چهار همدان اراضی 
ــنی ۲-  ــدی حس ــای مه ــطه آق ــع الواس ــمی م ــک رس ــداری از مال ــه( خری ــام )ینگیج ــار الام انص
اقای حسن صنمی فرزند عباس بشماره شناسنامه ۸۱۰۹ صادره از همدان - نسبت 
به یک ونیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۰۹۱۲.۶۲ 
ــر مربع به پلاک ۹۵۳ فرعی از ۱۴۹ اصلی واقع در بخش چهار همدان اراضی انصار  مت
الامام )ینگیجه( خریداری از مالک رسمی مع الواسطه اقای مهدی حسنی 3- آقای 
محسن صنمی فرزند عباس بشماره شناسنامه ۸۵۲۸ صادره از همدان - نسبت به 
یک و نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۰۹۱۲.۶۲ 
ــر مربع به پلاک ۹۵۳ فرعی از ۱۴۹ اصلی واقع در بخش چهار همدان اراضی انصار  مت
الامام )ینگیجه( خریداری از مالک رسمی مع الواسطه اقای مهدی حسنی ۴- اقای 
زند عباس بشماره شناسنامه ۲۱ صادره از همدان - نسبت به یک و  میثم جنتی فر
نیم دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۰۹۱۲.۶۲ متر مربع 
به پلاک ۹۵۳ فرعی از ۱۴۹ اصلی واقع در بخش چهار همدان اراضی انصار الامام 
ز گردیده است  )ینگیجه( خریداری از مالک رسمی مع الواسطه آقای مهدی حسنی محر
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز  محر
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
ــراض خود را  داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعت
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

2088485- م / الف 3386
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/16  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/11/1 

ک محمد صادق بهرامی  رئیس ثبت اسناد و املا

تنها ساعاتی پس از آنکه آمریکا در یورشی شبانه 
در سوم ژانویه نیکولاس مادورو، دیکتاتور ونزوئلا، 
را بازداشت کرد، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
ایالات متحده، انگیزه خود را روشن کرد. او 
گفت: »کسب‌وکار نفت در ونزوئلا مدت‌هاست 
که شکست خورده، یک شکست کامل. ترامپ 
افزود: ما قرار است شرکت‌های بسیار بزرگ نفتی 
آمریکا را وادار کنیم میلیارد‌ها دلار هزینه کنند، 
زیرساخت‌های به‌شدت فرسوده را تعمیر کنند 
و دوباره برای کشور پول‌سازی کنند.این اعلام 
موضع، طعم شیرین انتقام را داشت. هجده سال 
پیش، در دوران هوگو چاوز، ونزوئلا دارایی‌های 
شرکت‌های آمریکایی و دیگر شرکت‌های غربی را 
ملی کرد؛ در پی آن، دعاوی‌ای به ارزش مجموعاً 
۶۰ میلیارد دلار علیه این کشور و شرکت ملی نفت 
آن، PDVSA، در دادگاه‌های آمریکا و مراجع 
بین‌المللی ثبت شده است. ترامپ در شانزدهم 
دسامبر خواستار آن شده بود که ونزوئلا »تمام 
نفت، زمین و دیگر دارایی‌هایی را که پیش‌تر از 

ما دزدیده‌اند« بازگرداند.
محاسبات سیاسی و اقتصادی پشت  � 

تصمیم ترامپ
اما رئیس‌جمهور آمریکا چیزی فراتر از تلافی‌جویی 
و  گذاری  کم‌سرمایه‌ دهه‌ها  می‌خواهد. 
سوءمدیریت باعث شده تولید نفت ونزوئلا از 
کنون حدود دو سوم کاهش  اواخر دهه ۲۰۰۰ تا
یابد و به حدود یک میلیون بشکه در روز برسد. 
کم این است که احیای ظرفیت‌های  منطق حا
کد می‌تواند ونزوئلا را ثروتمند کند و هم‌زمان  را
جیب آمریکایی‌ها را نیز پر سازد. افزون بر این، 

ونزوئلا روی حدود ۳۰۰ میلیارد بشکه نفت 
معادل یک‌پنجم ذخایر جهان نشسته است؛ 
موضوعی که نشان می‌دهد تولید می‌تواند حتی 
کم برای مدتی.  بیش از این افزایش یابد، دست‌
نفت سنگین و ترش این کشور دقیقاً همان نوعی 
است که پالایشگاه‌های آمریکا به‌طور مزمن با 
کمبود آن روبه‌رو هستند؛ آن هم در زمانی که 
کنندگان  روابط واشنگتن با کانادا، یکی از تأمین‌
اصلی این نوع نفت، تیره شده است.پس چه 
چیزی در این هجوم ترامپ به‌سوی نفت 
ناخوشایند است؟ پاسخ: موارد بسیار. در 
کوتاه‌مدت، احتمال آنکه تولید نفت ونزوئلا 
کاهش یابد بیش از بازگشت سریع آن است. در 

دسامبر، آمریکا محاصره‌ای علیه محموله‌های 
نفتی ونزوئلا که با نفتکش‌های تحریم‌شده 
حمل می‌شدند اعلام کرد و سپس یکی از آنها را 
توقیف کرد. از آن زمان، صادرات سقوط آزاد کرده 
و حجم نفت خام ونزوئلا که روی نفتکش‌های 
بیکار در دریا سرگردان است به بالاترین سطح 
چند سال اخیر رسیده است. ونزوئلا همچنین 
با کمبود نفتا، رقیقی که برای قابل‌انتقال کردن 
نفت فوق‌سنگین خود به آن نیاز داردروبروست؛ 
گر  ماده‌ای که دیگر از روسیه تأمین نمی‌شود. ا
این محاصره لغو نشود، امری که به تحولات 
سیاسی و نظامی بستگی دارد، تولید نفت ونزوئلا 
ناچار خواهد بود باز هم کاهش یابد و شاید به 

کمتر از ۷۰۰ هزار بشکه در روز برسد.
و  �  تولید  گشت  باز سناریو‌های 

محدودیت‌های ساختاری
در صورت یک گذار سیاسی آرام و لغو تحریم‌های 
که  آمریکا علیه ونزوئلا، از جمله محاصره 
البته فرضی بسیار خوش‌بینانه است، تولید 
ممکن است ظرف چند ماه احیا شود. شرکت 
کند که انجام  داده‌پردازی »کلِِــر« برآورد می‌
تعمیرات و نگهداری‌های اولیه می‌تواند تولید 
نفت خام این کشور را تا پایان سال ۲۰۲۶ به ۱.۲ 
میلیون بشکه در روز برساند. با این حال، این 
کثر ظرفیت  رقم همچنان فاصله زیادی با حدا
بالقوه ونزوئلا خواهد داشت و این کشور را اندکی 
عقب‌تر از لیبی، هجدهمین تولیدکننده بزرگ 
نفت جهان، قرار می‌دهد. برای افزایش بیشتر 
تولید، ونزوئلا باید بر سه مشکل غلبه کند: نیاز 
شدید به منابع مالی، کمبود نیروی کار و اشباع 
بازار جهانی.شرکت مشاوره‌ای »ریستاد انرژی« 
کند که برای بازگرداندن تولید ونزوئلا  برآورد می‌
کتشاف  به سطح ۱۵ سال پیش، تنها در بخش ا
گذاری نیاز  و تولید به ۱۱۰ میلیارد دلار سرمایه‌
گذاری  کل سرمایه‌ که دو برابر  است، رقمی 
شرکت‌های بزرگ نفتی آمریکا در سراسر جهان 
در سال ۲۰۲۴ است. ترامپ به نظر می‌رسد تصور 
کند این شرکت‌ها با اشتیاق چک‌های کلان  می‌

کنون در  امضا خواهند کرد. شورون، که هم‌ا
ونزوئلا حضور دارد و تحت معافیت تحریمی 
روزانه حدود ۲۰۰ هزار بشکه نفت به آمریکا صادر 
کند، احتمالاً فعالیت‌های خود را گسترش  می‌
خاطرات  شرکت‌ها  دیگر  اما  داد.  خواهد 
تلخ گذشته را فراموش نکرده‌اند. موفقیت 
برنامه‌های ترامپ به هیچ وجه تضمین‌شده 
نیست. او کمی بیش از سه سال دیگر کاخ سفید 
را ترک خواهد کرد و ممکن است پیش از آن علاقه 
کنون شرکت‌های بزرگ  خود را از دست بدهد. تا
نفتی آمریکا در برابر فراخوان رئیس‌جمهور 
سکوت کرده‌اند. به گفته ژان-فرانسوا لامبر، 
گران بزرگ کالا نیز  مشاور حوزه انرژی، معامله‌
»در خط شروع« نیستند. بانک‌ها و شرکت‌های 
بیمه، که برای تأمین مالی و پوشش محموله‌ها 
ضروری‌اند، حتی با تأخیر بیشتری بازخواهند 
گر بتوان شرکت‌های نفتی کافی  گشت.حتی ا
گذاری متقاعد کرد، تردید جدی  را به سرمایه‌
وجود دارد که صنعت نفت ونزوئلا بتواند هم‌پای 
آنها حرکت کند. این صنعت در سال‌های اخیر 
دچار فرار مغز‌ها در مقیاسی عظیم شده است. 
ده‌ها هزار نیروی متخصص، از مهندسان گرفته 
 PDVSA .تا زمین‌شناسان، کشور را ترک کرده‌اند
کنون عمدتاً توسط نیرو‌های مسلح اداره  ا
می‌شود. برای تشکیل مشارکت‌های مشترک 
قابل‌اتکا با شرکت‌های غربی، این شرکت ۷۰ هزار 
نفری نیازمند اصلاحاتی بنیادین است. ممکن 
است سال‌ها طول بکشد تا بتواند شریک قابل 
اعتمادی باشد.هر مقدار نفت اضافی که ونزوئلا 
بتواند تولید کند، وارد بازاری اشباع خواهد شد. 

پشت‌پرده برنامه ترامپ چیست؟

بازی پیچیده ترامپ با کارت ونزوئلا

آیین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی      

ــر رای شماره‌ ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۵۰۲۸۹۲۴ هیئت دوم موضوع قانون تعیین  براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
غلامحسین حصاری فرزند حسین در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
۶۴۰۶.۷۳ مترمربع از پلاک شماره ۱۱۰ اصلی واقع در بخش ۱۲ حوزه ثبت ملک 
نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای محمدعلی لطفی محرز شده است. 
مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی روزنامه محلی و دیگری 
در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم کنند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۷۵۶۷
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۱۰/۰۱ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۰/۱۶

ک نیشابور - رئیس ثبت اسناد و املا مجتبی لطفی پور

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای نقد سند رسمی  آ
حوزه ثبتی شهرستان ساری 

که در هیات  رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۴۵۶۰۳۳۷۱۰ مورخ 1404/09/15  برابر 
فاقد  ساختمانهای  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  موضوع 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه ۲ ساری تصرفات مالکانه زینب 
زند ابوالقاسم به شماره ملی ۲۰۹۲٤٢٤٥٢١ نسبت به  منفرد همت آبادی فر
ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به پلاک ۷۲۱۰ فرعی به مساحت 
130/08 متر مربع قسمتی از پلاک ۵۲ فرعی از ۱ اصلی واقع در قریه الوکنده 
بخش ۲ ثبت ساری خریداری مع الواسطه از حسین گل محمدی مالک .لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود 
در صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را مرجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور وعدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد. 2088720
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یاسر ملکی  مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری

مشاور رئیس جمهور در امور همکاری‌های اقتصادی:

»تقویم اقتصادی هرمزگان «تدوین شود »تقویم اقتصادی هرمزگان «تدوین شود 
هرمزگان -رویا حسینی زاده 

امور  در  رئیس‌جمهور  مشاور  آقاپور  معصومه 
همکاری‌های اقتصادی در نشست با فعالان اقتصادی 
هرمزگان که در سالن جلسات اتاق بازرگانی بندرعباس 
برگزار شد،طراحی و تدوین تقویم اقتصادی برای 
استان ها را برای توسعه بسیار مهم دانست و افزود: 
یکی از ضرورت های  برنامه‌ریزی هدفمند برای توسعه 
هرمزگان، طراحی »تقویم اقتصادی«استان است که 
برنامه‌های کوتاه‌مدت و بلندمدت در آن تدوین شود.

مشاور رئیس جمهور در امور همکاری‌های اقتصادی  
دغدغه‌مندی بخش خصوصی، گفت: تمامی مسائل، مشکلات و پیشنهادات مطرح‌شده در این نشست از جمله اجرای قوانین مصوب، چالش‌های صادرات 

محصولات کشاورزی به‌ویژه خرما، مسائل گمرکی، نوسانات نرخ ارز و تسهیلات سیل‌زدگان، به‌صورت جدی پیگیری خواهد شد.
گذاران داخلی و خارجی ایجاد کند. گذاری« به‌عنوان پیوست در این برنامه،می‌تواند شفافیت لازم را برای سرمایه‌ وی ادامه داد:  تهیه »تقویم فرصت‌های سرمایه‌

کارگیری  ، استفاده از مزیت‌های نسبی، کاهش قیمت تمام‌شده و به‌ گیری از شرکت‌های دانش‌بنیان مطرح کرد: راه نجات اقتصاد کشور کید بر ضرورت بهره‌ آقاپور با تأ
فناوری و نوآوری است. باید جوانان خلاق و شرکت‌های دانش‌بنیان را حفظ و از آنان حمایت کنیم.

افزایش ظرفیت های استان با تسهیل گری در فرایند های اقتصادی
گر فرآیندهای اقتصادی تسهیل شود، ظرفیت‌های فراوانی که در استان هرمزگان  حسن روحانی تازیانی ،نائب رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان در این جلسه گفت: ا

وجود دارد می‌تواند به منبعی برای ایجاد اشتغال، توسعه کسب‌وکارهای جدید و افزایش بهره‌مندی مردم از فرصت‌های اقتصادی تبدیل شود.
وی با اشاره به شرایط اقتصادی کشور تصریح کرد: با توجه به فشار تحریم‌های ظالمانه، نوسانات شدید نرخ ارز و تلاطم‌های اقتصادی، استان هرمزگان نیز مانند سایر 

نقاط کشور با چالش‌های متعددی روبه‌رو است که در این جلسه دستورات و پیشنهادات خوبی ارائه شد که می‌تواند مسیر حل بخشی از مشکلات را هموار کند.
کثری از ظرفیت‌ها و در نهایت  روحانی در ادامه گفت: امیدواریم استمرار این جلسات و پیگیری پیشنهادات مطرح‌شده، منجر به رفع موانع اقتصادی، بهره‌برداری حدا
منتفع شدن مردم استان هرمزگان از پتانسیل‌های اقتصادی موجود شود. وی اظهار امیدواری کرد و افزود  : امیدواریم استمرار این جلسات و پیگیری پیشنهادات 
کثری از ظرفیت‌ها و در نهایت منتفع شدن مردم استان هرمزگان از پتانسیل‌های اقتصادی موجود شود. مطرح‌شده، منجر به رفع موانع اقتصادی، بهره‌برداری حدا
نائب رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان با انتقاد از عدم تعیین تکلیف خسارات کانتینرهای خالی و کالاهای آسیب‌دیده در حادثه بندر شهید رجایی، گفت: علی‌رغم 
کنند و هیچ دستگاهی مسئولیت مستقیم قبول نکرده است. اقدامات اولیه در پرداخت برخی خسارات، شرکت‌های کشتیرانی همچنان از صاحبان کالا مطالبه می‌

فشار سیاست های ارزی بر تولید؛هشدار فعالان کشاورزی و آبزی پروری 
مهرداد بازرگان رئیس اتحاد تولید کنندگان و صادرکنندگان آبزیان هرمزگان سیاست های ارزی و بانکی و الزامات بازگشت ارز را عامل تهدید معیشت و اشتغال مردم 
دانست و افزود: صادرکنندگان خرد و تولیدکنندگان بخش کشاورزی و آبزیان به جای حمایت، با فشارهای سنگین، جرایم متعدد و تصمیمات ناعادلانه مواجه هستند.
بازرگان در ادامه به دپوی حجم بالای محصولات به ویژه میگو در انبارها به دلیل مشکلات صادراتی، افزود: کشاورز و تولیدکننده‌ای که با زحمت فراوان محصول 
کند، وقتی می‌بیند کالایش فاسد می‌شود، هیچ پاسخی برای خانواده و کارگران خود ندارد. وی در پایان گفت : هزینه‌های تقاطعی بازگشت ارز برای هر  تولید می‌

دلار صادراتی بین ۱۰ تا ۱۲ هزار تومان است که این روند را نوعی جریمه ناعادلانه برای تولیدکنندگان و سرمایه گذاران برشمرد.

گهی دعوت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده  آ
 شرکت گوهردام توس ) سهامی خاص ( بشماره ثبت: 35511  

شناسه ملی : 10380509540
تاریخ انتشار:1404/10/16

احتراما بدینوسیله از کلیه سهامداران محترم شرکت فوق دعوت می گردد 
تا در جلسه مجمع عمومی عادی بطور  فوق العاده که در روز دوشنبه 
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صنعت و تجارت 6

»اسکناس« تبعات انتقال ارز نهاده‌ها و کالاهای اساسی به تالار دوم را بررسی کرد

جراحی یا سلاخی قدرت خرید؟ 
« تنظیم نکرد؛ در شرایطی که شورای اطلاع‌رسانی  دولت باز هم »ساعت« خود را با »ساعت بازار
دولت خبر از تغییر نرخ ارز نهاده‌ها به تالار دوم می‌دهد، جیب‌های خالی مردم هنوز در 
انتظار یارانه‌ای است که قرار است »بعداً « واریز شود اما منطق بازار بی‌رحم‌تر از بخشنامه‌های 
دولتی است و فروشنده‌ای که می‌داند فردا باید نهاده را گران‌تر بخرد، از همین امروز برچسب 
کند و این شکاف زمانی میان گرانی قطعی و حمایت احتمالی، از  قیمت‌های انبار را عوض می‌

جیب مردم هزینه جراحی اقتصادی پرداخت می شود. 
تجربه تلخ حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی دوباره در حال تکرار شدن است؛ جراحی آن هم بدون پیوست 
« در تالار دوم شده  حمایتی فوری؛ این درحالی است که دولت مدعی »تأمین با اولویت ارز
، این عبارت را مترادف با »صف‌های طولانی« و »امضاهای طلایی« می‌داند و  است که بازار
بعید نیست که سایه سنگین بدبینی نسبت به وعده‌های حمایتی، از همین حالا باعث شود 
کنندگان به سمت احتکار و قطره‌چکانی کردن عرضه حرکت  تا برخی تولیدکنندگان و توزیع‌
گذاران می‌پرسند این است که چرا مابه‌التفاوت  کنند و سؤالی که افکار عمومی از سیاست‌
کالابرگ، حداقل ۲۴ ساعت قبل از اعلام گرانی به حساب مردم ننشست تا بازار نتواند از این 

شکاف زمانی برای بلعیدن قدرت خرید خانوار استفاده کند؟
شورای اطلاع‌رسانی دولت اعلام کرد: از این پس ارز نهاده‌ها و کالاهای اساسی از تالار دوم و 
در درگاه اختصاصی بانک مرکزی با اولویت عرضه ارز تأمین می‌شود گرچه پیش تر وزیر جهاد 
کشاورزی درمورد حذف ارز ترجیحی برنج ، روغن و حبوبات خبر داده بود اما درمورد ارز نهاده 
غ  غ ، گوشت و تخم مر های دامی به جهت حساسیت و تاثیرمستقیم آن بر روی قیمت مر
اظهارنظررسمی نکرده و همچنان به طور انگشت شمار ثبت سفارش نهاده های دامی در 

سامانه بازارگاه انجام می شد. 
قیمت ها در تالار دوم ؛ یارانه در صف انتظار !  � 

 ، خبر »انتقال ارز نهاده‌ها و کالاهای اساسی به تالار دوم« خود به خود طبق منطق بازار
فروشنده کالای موجود در انبار خود را به قیمت خرید قدیم نمی‌فروشد و قیمت‌ها بلافاصله 
بالا می‌رود؛ در حالی که هنوز محموله‌های جدید با ارز گران وارد نشده‌ و این همان »پیش‌خور 

کردن« تورم است .
غ و روغن بالا نمی‌رود؛ بلکه  ، وقتی ارز کالاهای اساسی گران شود، فقط قیمت مر از سویی دیگر
انتظارات تورمی را در سایر بخش‌ها مانند حمل‌ونقل، خدمات و حتی اجاره مسکن بالا می‌برد 
غ را در »کالابرگ« شارژ کند  این درحالی است که دولت وعده می‌دهد مابه‌التفاوت نرخ ارز مر
غ را پوشش می‌دهد، نه افزایش کرایه خانه‌ای که صاحبخانه به بهانه  اما کالابرگ فقط قیمت مر

گرانی عمومی بالا برده است و این یعنی فقیرتر شدن واقعی خانوار با وجود دریافت کالابرگ.
این تصمیم درحالی گرفته شد که دهک‌های پایین یک تا سوم معمولاً زیر چتر حمایتی کمیته 
امداد یا یارانه مضاعف هستند و دهک‌های بالاتر که حساسیت قیمتی کمی به مواد غذایی 
دارند و معمولا شامل طبقه کارمند، کارگر متوسط و بازنشستگان هستند نه آنقدر فقیرند 
که مشمول حمایت‌های ویژه شوند و نه آنقدر ثروتمند که شوک قیمتی تالار دوم برایشان 
کنند؛ در حالی که هیچ  بی‌اهمیت باشد بنابراین کوچک شدن سبد خرید خود را حس می‌
»بسته جبرانی فوری« برایشان تعریف نشده است. نکته مهم دیگر این است که دراین اطلاع 
رسانی ذکر شده است که »با اولویت عرضه ارز تأمین می‌شود« که تجربه نشان داده هرجا 
صحبت از »اولویت‌بندی« است، پای امضاهای طلایی و صف‌های تخصیص ارز وسط می‌آید؛ 
گر فاصله زمانی بین درخواست ارز و دریافت آن در تالار دوم زیاد باشد و خواب سرمایه  بنابراین ا
افزایش پیدا کند دور از ذهن نیست که  تولیدکننده هزینه این انتظار را روی قیمت نهایی کالا 
بکشد.  البته تجربه نشان داده است که بازار به وعده »تأمین با اولویت« بدبین است و این 
بدبینی را به شکل »احتکار کالا« نشان می‌دهد تا زمانی که روند تخصیص ارز شفاف سازی 

شود. شورای اطلاع‌رسانی دولت علاوه بر ابهامات اشاره شده ، هیچ اشاره‌ای هم به زمان دقیق 
شارژ منابع جبرانی و یا تسهیلات بانکی برای پر کردن خلاء نقدینگی بنگاه‌ها نکرده است 
که همین مساله باعث می شود که بازار منتظر اقدامات بعدی دولت نماند و از امروز با نرخ 
گر دولت می‌خواهد از این خطا جلوگیری کند،  جدید )تالار دوم( آغاز به کار کند ؛ درحالیکه ا
باید مساله هم‌زمانی را رعایت کرده و برای واریز مابه‌التفاوت یارانه یا شارژ کالابرگ ۲۴ ساعت 

قبل از اعمال نرخ جدید در تالار دوم اقدام کند، نه اینکه وعده آن به ماه آینده موکول شود.
کید کرده بود یارانه  البته پش از اعلام رسمی حذف ارز ترجیحی، وزیر جهاد کشاورزی تأ
نهاده‌های دامی تا پایان سال حذف نخواهد شد؛ موضوعی که در نگاه نخست با اظهارات 
اخیر دولت درباره ارز کالاهای اساسی در تناقض به‌نظر می‌رسید اما پرویز جعفری، مدیرعامل 
کنش نشان داد و گفت: نهاده‌های دامی با نرخ  ، به این ابهام وا شرکت پشتیبانی امور دام کشور
مصوب در حال توزیع است. قیمت هر کیلوگرم ذرت و جو ۱۱ هزار و ۳۰۰ تومان و کنجاله سویا 
۲۰ هزار و ۷۰۰ تومان است و هزینه حمل نیز مطابق نرخ مصوب به این ارقام افزوده می‌شود و 
تا پایان سال جاری برنامه‌ای برای تغییر نرخ ارز نهاده‌ها وجود ندارد و این اقلام همچنان با 

گیرد. ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی در اختیار تولیدکنندگان قرار می‌
غ با حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی �  شوک قیمتی گوشت قرمز و مر

رئیس شورای تامین دام کشور گفت: در صورت حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی، قیمت 
غ و لبنیات و... به یکباره دچار شوک قیمتی بزرگی خواهد شد. گوشت قرمز و مر

منصور پوریان، رئیس شورای تأمین دام کشو با بیان اینکه ما هر روز با یک چالش بسیار بزرگ 
کنیم، گفت: یک تولیدکننده و بازرگان باید به فکر تولید و تجارت باشد  دست و پنجه نرم می‌
غ در  نه اینکه هر روز با یک بازی جدید رو‌به‌رو باشد. پوریان در مورد قیمت گوشت قرمز و مر
صورت حذف ارز ترجیحی، گفت: ما نباید فراموش کنیم که این موارد، امتحانات پس‌داده‌شده 

و نسخه‌هایی است که قبلا انجام شده است.
رئیس شورای تأمین دام کشور در مورد این نسخه‌ها، گفت: در موارد قبل، ارز ترجیحی 

نهاده‌های دامی حذف نشد، بلکه تغییر قیمت داده شد. قیمت ارز ترجیحی نهاده‌های دامی 
در دوره رئیس‌جمهور وقت از ۴۲۰۰ تومان به ۲۸۵۰۰ تومان افزایش یافت.

وی افزود: به همین دلیل، ما با یک شوک قیمتی در حوزه گوشت رو‌به‌رو شدیم. قیمت دام 
سبک و سنگین در محدوده کیلویی ۳۲ تا ۴۰ هزار تومان در سال ۱۴۰۰ بود که به یکباره دچار 
شوک قیمتی شد. در آن سال ما دیدیم که حوزه طیور و دام تاثیر بسیار زیادی از تغییر ارز 

نهاده‌های دامی دیدند.
تولید خانگی گوشت از دست رفت � 

رئیس شورای تأمین دام کشور با بیان اینکه تغییرات قیمتی گوشت نشان می‌دهد که تاثیرات 
نهاده در بخش تولید بسیار بالا بوده است، گفت: ما پیش از این، تذکر و هشدار داده بودیم که 

ارز ترجیحی نهاده‌های دامی تغییر نکند، زیرا تولید با این ارز در حال انجام است.
پوریان با بیان اینکه پیش از تغییر قیمت ارز ترجیحی بخش زیادی از تولید گوشت، تولید 
خانگی و روستایی بود، گفت: تولید خانگی و روستایی گوشت با هزینه‌های کم انجام می‌شد؛ 
ولی با افزایش قیمت در بخش تولید، تولید خانگی یا تولید روستایی یا به عبارتی تولیدکنندگان 
خرده‌پا از پس هزینه‌هاد برنیامدند و تولید را تعطیل کردند و دام مولد آنها که بخشی از دام 

مولد کشور بود، به کشتارگاه گسیل شد.
کید بر هشدار نسبت به تبعات قیمت ارز ترجیحی، گفت: ما هشدار داده بودیم که ارز  وی با تا
ترجیحی را تغییر ندهید، ولی اتفاقی که نباید بیفتد، افتاد و ما شاهد این بودیم که به یکباره 

ک، دچار جهش شد. قیمت محصولات در حوزه گوشت با افزایش هزینه خورا
وابستگی ۹۰ درصدی صنعت طیور به نهاده‌های دامی � 

کند ارز ترجیحی  کید بر اینکه برخلاف اینکه دولت تصور می‌ رئیس شورای تأمین دام کشور با تا
در قیمت گوشت تاثیرگذار نیست یا تاثیر کمی دارد، اما تاثیر بسیار زیادی دارد، گفت: دولت کمر 
به حذف ارز ترجیحی نهاده‌های دامی بسته است. با توجه به وابستگی ۹۰ درصدی صنعت 
طیور و ۳۰ درصدی صنعت دام به نهاده‌های دامی، عملاً تولیدکنندگان بزرگ در پیشبرد و 
تداوم تولید با مشکلات عدیده‌ای رو‌به‌رو خواهند شد. پوریان افزود: با حذف ارز ترجیحی از 
نهاده‌های دامی، دولت نخستین ضربه را به تولید وارد کرده است، زیرا قیمت تمام‌شده این 
کید بر اینکه ارز ترجیحی، اهرم و یک متغیر بسیار  کالا به یکباره افزایش خواهد یافت. وی با تا
حساس و کلیدی در بخش تولید دام و طیور است که شامل بخش‌های لبنیات، گوشت، تخم 
کننده هم یارانه بدهیم، باز  غ و... می‌شود، گفت: ما هرچقدر به انتهای زنجیره یعنی مصرف‌ مر
کننده باشد و راهکار آن این است که به جای حذف آن، باید آن را محدود و  هم نمی‌تواند کمک‌
کننده می‌شود. بخش‌بندی کرد؛ ولی انتقال آن به انتهای زنجیره، باعث شوک به تولید و مصرف‌

حذف ارز ترجیحی نهاده دامی یعنی نابودی تولید � 
رئیس شورای تأمین دام کشور با بیان اینکه با حذف ارز ترجیحی از نهاده‌های دامی به جای 
آنکه تولید را رشد دهیم، آن را محدود کرده‌ایم، گفت: لازم است در این موضوع بازنگری شود، 
زیرا موضوع بسیار حساسی است. کافی است به آشفتگی بخش نهاده‌های دامی در چند وقت 

گر ارز ترجیحی حذف شود، چه اتفاقی خواهد افتاد؟ اخیر نگاه کنید، حالا ا
به گفته پوریان، در ابتدای همین امسال، گوشت گرم با ارز ترجیحی به میزان کم وارد و با قیمت 
۳۷۰ هزار تومان در سازمان میادین عرضه می‌شد، گوشت‌های منجمد نیز با ارز ترکیبی وارد 
و به قیمت ۴۲۰ هزار تومان عرضه می‌شد. هرچند واردات آن محدود بود؛ ولی روی بازار تاثیر 

کرد؛ اما با توقف آن چه شد؟ داشت و ثبات قیمتی را در بازار ایجاد می‌
گر ارز ترجیحی  کید کرد: ا کنید؟« تا وی با بیان این موضوع که »چرا با معیشت مردم بازی می‌
نهاده‌های دامی حذف شود، باید منتظر شوک قیمتی بسیار قوی در قیمت گوشت دام و 

طیور و.. باشیم.

گهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان نورآباد-سری )346( جمعی آ
ــات  ــه در هی ــی ک ــمی ،املاک متقاضیان ــند رس ــد س ــاختمان‌های فاق ــی و س ــت اراض ــف وضعی ــن تکلی ــانون تعیی ــواد ۱ و ۳ ق ــتور م ــه دس ــر ب نظ
ز و رای لازم  موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی نورآباد  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محر
صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت 
بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباًً به اداره ثبت اسناد 
واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم 
وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند 

ر به دادگاه نیست . مالکیت مانع از مراجعه متضر
1 - تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »4046.90« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نقد علی سهرابی«
 2- تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »1523.03« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نقد علی سهرابی«
3- تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »592.33« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » نقد علی سهرابی«
4 - تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »572.94« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »ابراهیم حمیدوند«
5 - تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه باغ« بمساحت »1336.53« مترمربع مجزی 

شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نقد علی سهرابی«
6- تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5433.5« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نقدعلی سهرابی«
7 - تقاضای »اسداله سهرابی« فرزند »رحیم بگ« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »1750.36« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نقدعلی سهرابی«
8 - تقاضای »خدارحم یوسفی« فرزند »علی صادق« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی«   بمساحت »3539.55« 
 مترمربع مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی ــصادق

یوسف پور«
9- تقاضای »خدارحم یوسفی« فرزند »علی صادق« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی«  بمساحت »3645.07« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی صادق یوسف پور«
زند »علی صادق« نسبت به »شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت »5369.77«  10- تقاضای »خدارحم یوسفی« فر
 مترمربع مجزی شده از پلاک شماره » « فرعی از »254« اصلی واقع در بخش »11« خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی صادق 

یوسف ور«   
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ک شهرستان نورآباد حسین خزایی سرپرست اداره ثبت اسناد و املا
گهی 2076452 آ شناسه 

گهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان خرم آباد-سری ) 934( جمعی آ
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی خرم آباد  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای 
لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند 
مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباًً به اداره 
ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم 
قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
ــت  ــند مالکی ــدور س ــه ص ــادرت ب ــت مب ــد اداره ثب ــه نکن ــل ارائ ــی مح ــه دادگاه عموم ــت ب ــم دادخواس ــی تقدی ــرض گواه ــا معت ــردد ی نگ

می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .  
1 - تقاضای »آقای محمود رضائی مفرد« فرزند »صید قاسم« نسبت به »ششدانگ یکباب ساختمان« بمساحت »83.66« 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »5970« فرعی از »5« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمدرضا 

احمدیان فرد«
ــه وفائی« فرزند »میرحمزه« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »1318« مترمربع مجزی   2- تقاضای »آقای روح ال

ــاه کر بیرانوند« شده از پلاک شماره »172« فرعی از »48« اصلی واقع در بخش »5«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی پن
3- تقاضای »آقای رحمت رازانی« فرزند »علی محمد« نسبت به »1سهم مشاع از 7 سهم ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت 
»4941.08« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »335« فرعی از »16« اصلی واقع در بخش »10«  خروجی از مالکیت مالک اولیه 

» علی محمد رازانی«
4 - تقاضای »آقای رحمت رازانی« فرزند »علی محمد« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »1804.13« مترمربع مجزی 

شده از پلاک شماره »773« فرعی از »16« اصلی واقع در بخش »10«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی محمد رازانی«
5 - تقاضای »آقای رحمت رازانی« فرزند »علی محمد« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »13245.41« مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره »777« فرعی از »16« اصلی واقع در بخش »10«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »علی محمد رازانی«

6- تقاضای »آقای سجاد شکری دریکوند« فرزند »شیرآقا« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »6176.02« مترمربع 
مجزی شده از پلاک شماره »317« فرعی از »27« اصلی واقع در بخش »2« خروجی از مالکیت مالک اولیه »نورالدین سلیمانی«

7 - تقاضای »آقای محمود رضا صادقی« فرزند »عباس قلی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ« بمساحت »3602.32« 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »24« فرعی از »15« اصلی واقع در بخش »5«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »رخ شاهی 

دهستانی«
8 - تقاضای »آقای نورالدین امامی« فرزند »اسد بک« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ«   بمساحت »1944.16« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »43« فرعی از »7« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »حسن سپهوند«
9 - تقاضای »آقای نورالدین امامی« فرزند »اسد بک« نسبت به »ششدانگ یک قطعه باغ«  بمساحت »1684.29« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »437« فرعی از »6« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »محمد نوروزی«
10- تقاضای »آقای حیدر دوستان« فرزند »بیگ شیر« نسبت به »دو دانگ مشاع ازششدانگ زمین مزروعی«و »آقای منوچهر 
دوستان« فرزند »بیگ شیر« نسبت به »دو دانگ مشاع ازششدانگ زمین مزروعی «و »آقای حسن دوستان« فرزند »بیگ 
شیر« نسبت به »دو دانگ مشاع ازششدانگ زمین مزروعی « بمساحت »24354.09« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»531« فرعی از »28« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »شیخ عباس پرویزپور«   
تاریخ انتشار نوبت اول  : )1404/10/01 (       نوبت دوم: )1404/10/16 (

گهی 2073425 آباد     شناسه آ ک خرم  فرشاد بازوندی نژاد رییس اداره ثبت اسناد و املا

گهی مفقودی آ
برگ سبز، سندکمپانی و کارت ماشین کامیونت ون سیستم: 
نیسان 2400 مدل 1385 به رنگ آبی روغنی به شماره  
موتور 319517 و شماره شاسی PL140EE11144 و به شماره 
پلاک 235 ق25 ایران 62 به نام مالک آقای صمد قاسمی 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد. )مازندران(

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۱۰۵۷۰۴۳۲۷۸ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریار 
زند رمضان بشماره شناسنامه ۱۱۱۹ با کد ملی ۴۰۵۰۴۳۶۹۴۹ بصورت ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 90/05  تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علیرضا بختیاری فر
ز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو  متر مربع قسمتی از پلاک ۱۶۶۹ فرعی از ۵۳ اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی خانم حمیرا شریفی محر
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
ــراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت  ــراض خود را به این اداره تسلیم پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعت اعت

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف ۱۳۵۱۲
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/10/16  تاریخ انتشار نوبت دوم : ١2/1404/11 

ک مهدی ناصری  رئیس ثبت اسناد و املا

نسخه آنلاین روزنامه اقتصادی اسکناس را 
در وبسایت اینترنتی بخوانید
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7شهرستان

با مشارکت گسترده دستگاه‌های اجرایی صورت گرفت؛

برگزاری مانور ویژه زلزله در مشهد مقدس
مشهد / سارا رحمتی : 

شهردار مشهد مقدس از برگزاری مانور ویژه و گسترده 
با محوریت زلزله در این کلان‌شهر خبر داد و گفت: این 
مانور با هدف سنجش میزان آمادگی دستگاه‌های 
اجرایی و مدیریت بحران، با حضور صدها نیروی 
انسانی و ده‌ها دستگاه اجرایی و خدماتی برگزار 

شده است.
محمدرضا قلندر شریف، در حاشیه برگزاری مانور 
تمام عیار زلزله استان خراسان رضوی در مشهد 
که با حضور مسئولان کشوری،استانی و شهری 
اظهار کرد: این مانور با هدف آزمون میزان آمادگی 
دستگاه‌های مختلف اجرایی، خدماتی و امدادی در 
 مواجهه با بحران‌ها، به‌ویژه زلزله، برنامه‌ریزی و اجرا 

شده است.
وی با بیان اینکه برنامه‌ریزی و تدارک مقدمات این 
مانور طی چند ماه گذشته انجام شده است، افزود: 
اعتقاد ما بر این است که همه دستگاه‌ها باید در 
حوزه مدیریت بحران همواره در حالت آماده‌باش 
کامل باشند و چنین مانورهایی می‌تواند نقاط قوت 
و ضعف مجموعه‌ها را به‌صورت میدانی و واقعی 

آشکار کند.

گرچه محور  شهردار مشهد مقدس خاطرنشان کرد: ا
، زلزله است، اما سناریوهای دیگری  اصلی این مانور
نیز به‌صورت هم‌زمان در آن دیده شده تا آمادگی 
دستگاه‌ها برای مدیریت بحران‌های ترکیبی نیز مورد 

ارزیابی قرار گیرد.
، افزایش سطح  هدف اصلی از برگزاری این مانور
آمادگی، هماهنگی بین‌بخشی و بهبود سرعت و 

کیفیت خدمات‌رسانی در شرایط اضطراری است.
قلندر شریف با اشاره به مشارکت گسترده دستگاه‌های 
اجرایی استان و شهرستان مشهد مقدس در این 
، تصریح کرد: همه دستگاه‌های اجرایی استان  مانور

و شهرستان مشهد، به‌ویژه شهرداری مشهد مقدس، 
در این مانور حضور فعال دارند. شهرداری مشهد 
همواره در خط مقدم مدیریت و کنترل بحران‌ها 
در سطح شهر مشهد و حتی در نقش معین برخی 
شهرهای استان و کشور قرار دارد و در این مانور نیز 

به‌صورت ویژه پای کار بوده است.
شهردار مشهد مقدس با اشاره به حجم مشارکت 
، بیش از ۷۰۰  نیروها و تجهیزات، گفت: در این مانور
نیروی انسانی از دستگاه‌های مختلف مشارکت 
دارند و حدود ۴۰۰ دستگاه خودرو و ماشین‌آلات 
عملیاتی در میدان حضور یافته‌اند. البته علاوه بر 
، تمامی امکانات،  نیروهای حاضر در صحنه مانور
ماشین‌آلات و نیروهای انسانی شهرداری در سطح 
 ، شهر در حالت آماده‌باش قرار دارند تا در صورت نیاز

بلافاصله وارد عمل شوند.
گاه  کید کرد: امیدواریم هیچ‌ قلندر شریف در پایان تأ
شاهد وقوع بحران، به‌ویژه زلزله، در شهر مشهد 
مجموعه  دهد،  رخ  حادثه‌ای  گر  ا اما  نباشیم، 
شهرداری و سایر دستگاه‌های خدمات‌رسان با 
آمادگی کامل و به‌صورت جهادی در کنار شهروندان 

خواهند بود.

 تسهیلات تبصره ۱۸ و حمایت از 
کسب ‌وکارهای گلستان

گروه استانها / گلستان : 
مدیر کل امور اقتصادی و دارایی استان گلستان از 
مصوب شدن بیش از ۱۶ هزار میلیارد ریال تسهیلات 
از محل تبصره ۱۸ بودجه سال ۱۴۰۲ در کمیته استانی 
کید کرد که در نیمه اول دی ماه،  خبر داد. وی تأ
کنون ۳۰۷ فقره تسهیلات به مبلغ ۸۶۷۰ میلیارد  تا

ریال پرداخت شده است.
روح اله صلبی، مدیر کل این اداره و دبیر کمیته 
استانی تبصره ۱۸، با تشریح عملکرد این کمیته در 
زمینه جذب اعتبارات و حمایت از اشتغال‌زایی و 
تولید، جزئیات پرداخت تسهیلات در نیمه اول دی 

ماه سال جاری را اعلام کرد.
صلبی با اشاره به اهمیت اجرای »تبصره ۱۸ قانون 
بودجه سال ۱۴۰۲« در راستای حمایت از تولید و 
اشتغال، گفت: »با هدف جذب کامل ۱۰۵۰۰ میلیارد 
ریال )معادل ۱۰۵۰ میلیارد تومان( اعتبار تخصیص 
کارشناسی فشرده‌ای  یافته به استان، اقدامات 
بررسی  »برای  افزود:  وی  است.«  گرفته  صورت 
درخواست‌های متقاضیان، ۴۴ جلسه کارشناسی 
و ۱۵ جلسه کمیته استانی در مدت زمان کوتاهی 
برگزار شد که نشان‌دهنده عزم جدی استان برای 
تسریع در روند پرداخت تسهیلات است.« مدیر 
کل امور اقتصادی و دارایی گلستان اعلام کرد: در 
کنون تعداد ۷۰۲ درخواست  نتیجه این تلاش‌ها، تا
تسهیلات به مبلغ مجموع ۱۶۲۶۰ میلیارد ریال مورد 
بررسی قرار گرفته، مصوب شده و برای ادامه فرآیند 
به بانک‌های عامل استان ارسال شده است. وی در 
خصوص آمار پرداخت ‌ها نیز گفت: »خوشبختانه تا به 
، ۳۰۷ فقره تسهیلات به مبلغ ۸۶۷۰ میلیارد ریال  امروز
توسط بانک‌های عامل پرداخت شده است و مابقی 
درخواست‌ها نیز با جدیت در حال طی مراحل بررسی 
و تکمیل پرونده در سیستم بانکی هستند که انتظار 

می‌رود به زودی به مرحله پرداخت نهایی برسند.«

زمستان در مدار اطمینان؛ 

فرماندهی بی‌وقفه همکاران صنعت 
گاز در بام ایران 

چهار محال و بختیاری / صدیقه بارانی : 
و  چهارمحال  استان  گاز  شرکت  عامل  مدیر 
کید بر اهمیت تأمین پایدار گاز  بختیاری با تأ
طبیعی در فصول سرد سال، گفت: »همکاران 
گاز در این استان با حضور مستمر و  صنعت 
بدون وقفه در خط مقدم انرژی، وظیفه خود را 
برای تأمین و استمرار گاز طبیعی در سطح استان 
به بهترین شکل انجام می‌دهند.« وی در ادامه 
افزود: »در شرایط زمستانی که نیاز به گاز طبیعی به 
اوج خود می‌رسد، همکاران ما با تمام توان و تلاش 
بی‌وقفه به ارائه خدمات ادامه می‌دهند تا گاز به 
تمام نقاط استان به‌ویژه در مناطق کوهستانی 
و دورافتاده برسد.« با اشاره به موقعیت ویژه 
استان چهارمحال و بختیاری در بام ایران، مدیر 
عامل شرکت گاز استان، بر لزوم تلاش مضاعف 
برای حفظ تداوم عرضه گاز در این مناطق که به 
دلیل وضعیت جغرافیایی خاص خود از شرایط 
کید کرد.  دشوار سرمای شدید برخوردار است، تأ
همچنین، با توجه به سرمای شدید و نیاز روزافزون 
به انرژی در این فصل، برنامه‌ریزی‌های دقیقی 
برای مقابله با چالش‌ها و حفظ پایداری شبکه گاز 
طبیعی در استان در نظر گرفته شده است. این 
کارگیری تجهیزات پیشرفته  اقدامات همزمان با به‌
گیری از توان فنی و تخصصی پرسنل این  و بهره‌
صنعت، گامی مؤثر در تأمین آسایش و رفاه مردم 

استان در ایام زمستان به‌شمار می‌رود.

راه اندازی فیبر اختصاصی مخابرات 
در مرکز انتقال خون بندرگز

 : گروه استانها / بندرگز
فیبر اختصاصی مخابرات  در مرکز انتقال خون 
فیبر  گذاری  وا پروژه  شد.  اندازی   راه  بندرگز 

اختصاصی  در مرکز انتقال خون بندرگزاجرا شد . 
 علیرضا روح افزایی، رئیس مخابرات شهرستان 
بندرگزبا اعلام این خبر گفت :  راه‌اندازی فیبر 
اختصاصی برای سازمان انتقال خون، گامی مؤثر 
در بهبود زیرساختها و ارتقای کیفیت خدمات 
این مرکز است و تلاش ما بر این است که تمامی 
پروژه‌های مشابه با بالاترین استانداردهای فنی 

اجرایی شود.
کیفیت  وی افزود این اقدام با هدف ارتقای 
خدمات و پایداری شبکه مخابراتی  دراین مرکز 
انجام و با سرویس راه اندازی شده  امکان تبادل 
داده‌ها و ارتباطات داخلی مرکز با سرعت و امنیت 

بیشتر فراهم شده است .
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 گروه استانها / مازندران: 
مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران از شناسایی و قطع گاز بیش از ۲۱۰ هزار ویلای 
 ، خالی و غیربومی خبر داد و گفت: مصرف روزانه این ویلاها تا ۷ میلیون مترمکعب گاز

تهدیدی جدی برای تأمین پایدار گاز خانوارها در فصل سرماست.
هژبر جوادی، مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران، با تشریح واقعیت‌های مصرف 
، کل کشور را پوشش می‌دهد و  انرژی در کشور اظهار کرد: امروز شبکه سراسری گاز
در شرایط سرمای هوا، تأمین مصرف خانگی و تجاری اولویت دارد، اما مشکل اصلی، 

بد‌مصرفی و اتلاف گسترده انرژی است.
وی عدم اجرای صحیح مبحث ۱۹ مقررات ملی ساختمان، فرسودگی تجهیزات 
گرمایشی و ضعف فرهنگ مصرف را سه عامل اصلی مصرف بالای گاز دانست و افزود: 

موتورخانه‌ها و بخاری‌های قدیمی راندمان بسیار پایینی دارند و گاه تا ۷۰ درصد انرژی 
از دودکش هدر می‌رود، در حالی که تجهیزات نوین مانند پکیج‌های پربازده، اتلاف 

انرژی را به حداقل می‌رسانند.
کنون تنها حدود ۲ درصد  گذاری گاز گفت: ا جوادی با اشاره به اصلاح نظام تعرفه‌
مشترکان در پله چهارم مصرف قرار دارند، اما همین گروه نزدیک به ۶ درصد کل گاز 

کنند و قبوض بسیار سنگینی برای این بد‌مصرف‌ها صادر می‌شود. را مصرف می‌
مدیرعامل شرکت گاز مازندران از شناسایی بیش از ۲۱۰ هزار ویلای خالی و غیربومی 
در استان خبر داد و تصریح کرد: این ویلاها روزانه بین ۵ تا ۷ میلیون مترمکعب گاز 
کنند و ناچار به قطع گاز ویلاهای خالی و پرمصرف شده‌ایم تا گاز بخش  مصرف می‌

خانگی مردم حفظ شود.

مدیرعامل شرکت گاز 
مازندران خبر داد:

برخورد قاطع با 
پرمصرف‌های 

انرژی در 
مازندران

گهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان دورود-سری )469( جمعی آ
ــات  ــه در هی ــی ک ــمی ،املاک متقاضیان ــند رس ــد س ــاختمان‌های فاق ــی و س ــت اراض ــف وضعی ــن تکلی ــانون تعیی ــواد ۱ و ۳ ق ــتور م ــه دس ــر ب نظ
ز و رای لازم  ــان محر ــی دورود  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آن موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبت
صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور سند مالکیت 
بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباًً به اداره ثبت اسناد 
واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به مراجع محترم قضایی تقدیم 
وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور سند 

ر به دادگاه نیست . مالکیت مانع از مراجعه متضر
1 - تقاضای »محسن زند« فرزند »سلطانعلی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »3046« مترمربع 
زند ولی« مجزی شده از پلاک شماره »385« فرعی از »107« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »اکبر استرکی فر

 2- تقاضای »محسن زند« فرزند »سلطانعلی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »5600 و 3339« 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »264 و 384« فرعی از »104« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »خود 

زند ولی« متقاضی و اکبر آسترکی فر
3- تقاضای »محسن زند« فرزند »سلطانعلی« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »2563 و 9398« 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »262 و 263« فرعی از »104« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » خود 

متقاضی«
4 - تقاضای »نادر آسترکی و محسن زند« فرزند »محمد و سلطانعلی« نسبت به »هر کدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »4917« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »257« فرعی از »104« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی 

زند رحم خدا« از مالکیت مالک اولیه »رضا هداوند فر
5 - تقاضای »نادر آسترکی و محسن زند« فرزند »محمد و سلطانعلی« نسبت به »هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »5616« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »258« فرعی از »104« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی 

از مالکیت مالک اولیه »محسن زند فرزند سلطانعلی«
6- تقاضای »محمد قائدرحمت« فرزند »صفر« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »4912 و 39710« 
مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »103 و 104« فرعی از »65« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »صفر 

زند جعفر« قائدرحمت فر
7 - تقاضای »روح اله یاراحمدی« فرزند »ماشا اله« نسبت به »1.5 دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی« بمساحت 
»23732.99« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »595« فرعی از »136« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه 
»سهم الارث اردشیر وعفت یاراحمدی فرزندان رحیم و اقدس یاراحمدی و مهدی و روح اله و آنا هیتا یاراحمدی فرزندان ماشا اله«

8 - تقاضای »مهدی یاراحمدی« فرزند »ماشا اله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار«   بمساحت »3410.77 
و 7095.43 و 7278.37« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »611 الی 613« فرعی از »136« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از 

ــه یاراحمدی« ــا یاراحمدی از مالکیت ماشا ال ــه و آناهیت مالکیت مالک اولیه »سهم الارث اقدس و مهدی و روح ال
9 - تقاضای »محمد احمدوند« فرزند »قدرت اله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار«  بمساحت »2345.38 
و 1741.31 و 4422.37« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »304 الی 306« فرعی از »103« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از 

مالکیت مالک اولیه »سند مشاعی متقاضی«
10- تقاضای »محمد احمدوند« فرزند »قدرت اله« نسبت به »ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی زار« بمساحت »649.49 و 
13968.96« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره »307 و 308« فرعی از »103« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه 

»خود متقاضی«   2088400
تاریخ انتشار نوبت اول  : 1404.10.16     تاریخ انتشار  نوبت دوم:  1404.11.1

ک شهرستان دورود کفیل اداره ثبت اسناد و املا غ   رضا افرو

آباد-سری ) 975( جمعی گهی قانون تعیین تکلیف اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی شهرستان خرم  آ
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی ،املاک متقاضیانی که در هیات 
ز و  موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی خرم آباد  مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محر
رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل  در دو نوبت آگهی می‌گردد. در صورتی که هرکس نسبت به صدور 
سند مالکیت بنام متقاضیان اعتراض داشته باشد می تواند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را کتباًً 
به اداره ثبت اسناد واملاک محل تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خودرا به 
مراجع محترم قضایی تقدیم وگواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل نماید، در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور 

ر به دادگاه نیست .  سند مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضر
زند »محمد« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »8461.62« مترمربع مجزی  1 - تقاضای »آقای ایرج رضائی« فر

ــانی« ــد خراس ــه »محم ــک اولی ــت مال ــی از مالکی ــش »4« خروج ــع در بخ ــی واق ــی از »46« اصل ــماره »111« فرع ــده از پلاک ش ش
 2- تقاضای »آقای امین قلائی« فرزند »علی اکبر« نسبت به »ششدانگ یکباب ساختمان« بمساحت »110.55« مترمربع مجزی 

شده از پلاک شماره »1384« فرعی از »2396« اصلی واقع در بخش »1«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »نادعلی جانی سرناوه«
زند »غیب علی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »1059.17« مترمربع  3- تقاضای »آقای حمزه آگاه پور« فر
مجزی شده از پلاک شماره »483« فرعی از »10« اصلی واقع در بخش »5«  خروجی از مالکیت مالک اولیه » باباخان مشهودی«

ــع  ــاحت »134.97« مترمرب ــاختمان« بمس ــاب س ــدانگ یکب ــه »شش ــبت ب ــان« نس ــد »رحم ــد« فرزن ــم حاتمون ــم مری ــای »خان 4 - تقاض
مجزی شده از پلاک شماره »640« فرعی از »9« اصلی واقع در بخش »2«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »شرکت تعاونی مسکن 

کارکنان جهاد کشاورزی«
5 - تقاضای »آقای ولی جان بزرگ زاده« فرزند »ولی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »4819.35« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »254« فرعی از »44« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »خود متقاضی«
6- تقاضای »آقای ولی جان بزرگ زاده« فرزند »ولی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »4363.94« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »190« فرعی از »44« اصلی واقع در بخش »4« خروجی از مالکیت مالک اولیه »خود متقاضی«
7 - تقاضای »آقای ولی جان بزرگ زاده« فرزند »ولی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی« بمساحت »7590.85« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »275« فرعی از »44« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »خود متقاضی«
8 - تقاضای »آقای ولی جان بزرگ زاده« فرزند »ولی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی«   بمساحت »4625.96« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »166« فرعی از »44« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »خود متقاضی«
9 - تقاضای »آقای ولی جان بزرگ زاده« فرزند »ولی« نسبت به »ششدانگ زمین مزروعی«  بمساحت »12346.34« مترمربع 

مجزی شده از پلاک شماره »276« فرعی از »44« اصلی واقع در بخش »4«  خروجی از مالکیت مالک اولیه »خود متقاضی«
ــای  ــی«و »آق ــن مزروع ــدانگ زمی ــاع از شش ــگ مش ــه دان ــه »س ــبت ب ــادق« نس ــد »ص ــودی راد« فرزن ــد محم ــای مجی ــای »آق 10- تقاض
نادر ساران« فرزند »صادق« نسبت به »1.5 دانگ مشاع از ششدانگ زمین مزروعی «و »آقای ناصر محمودی نیک« فرزند 
»صادق« نسبت به »1.5 دانگ مشاع از ششدانگ زمین مزروعی « بمساحت »11879.24« مترمربع مجزی شده از پلاک شماره 

»214« فرعی از »1« اصلی واقع در بخش »10« خروجی از مالکیت مالک اولیه »صادق ساران«   
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آباد ک خرم  فرشاد بازوندی نژاد رییس اداره ثبت اسناد و املا
گهی 2076123 آ شناسه 

گیری از فناوری فیبر نوری ک با بهره‌ راه‌اندازی MDU دادگستری ارا
گروه استانها / مرکزی: 

گیری از فناوری‌های نوین مخابراتی،  در راستای توسعه زیرساخت‌های ارتباطی و بهره‌
مخابرات منطقه مرکزی با اجرای پروژه‌های متنوع در نقاط مختلف استان، زمینه دسترسی 

کیفیت را فراهم کرده است. ، سریع و با مشترکان به خدمات ارتباطی پایدار
به منظور توسعه شبکه تلفن ثابت، دیتا و ارائه خدمات نوین ارتباطی، با تلاش همکاران اداره 
ک، در قالب  طرح و نظارت، عملیات نصب و راه‌اندازی تجهیزات MDU در دادگستری شهر ارا

گلی با موفقیت به پایان رسید. پروژه SWP مرکز پا
تجهیزات MDU به‌عنوان زیرساخت‌های ارتباطی مشترک، نقش مهمی در اتصال مؤثر 

کنند و وابستگی مستقیم به شبکه فیبر  واحدهای مختلف یک مجموعه به یکدیگر ایفا می‌
نوری دارند. اجرای این پروژه، امکان تجمیع، مدیریت و توزیع بهینه خدمات ارتباطی را 
 MDU در بستر فیبر نوری فراهم ساخته است. هدف از پیاده‌سازی فیبر نوری و راه‌اندازی
ک، ارائه اینترنت پرسرعت، افزایش پایداری ارتباطات، ارتقای کیفیت  در دادگستری شهر ارا
خدمات صوتی و توسعه خدمات دیجیتال بوده که نقش مؤثری در تسهیل امور اداری و 
تسریع فرآیندهای الکترونیکی این مرکز ایفا خواهد کرد. مخابرات منطقه مرکزی با تداوم 
اجرای پروژه‌های زیرساختی، گام‌های مؤثری در مسیر تحقق دولت الکترونیک و ارتقای 

کز مهم و راهبردی استان برمی‌دارد. سطح خدمات ارتباطی مرا
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فناوری

 رونمایی از 
باریک‌ترین تلویزیون جهان

تنها ۹ میلی‌متر  که   OLED evo W6 تلویزیون
می‌شود،  نصب  دیوار  روی  و  دارد  ضخامت 
ویدئوهای 4K بی‌سیم را با نرخ تازه‌سازی تا ۱۶۵ 

هرتز بدون افت یا تأخیر ارائه می‌دهد.
ال‌جی از تلویزیون جدیدش با ضخامت تنها ۹ 
میلی‌متر رونمایی کرده که طوری طراحی شده که 
کاملا به دیوار بچسبد و به تلاش‌های طولانی‌مدت 
این شرکت برای محو کردن مرز بین تلویزیون و 

دکوراسیون داخلی کمک کند.
گوید که  سازنده تجهیزات الکترونیکی ال‌جی می‌
تلویزیون W6 باریک‌ترین تلویزیون OLED این 
شرکت و باریک‌ترین نمایشگر OLED بی‌سیم واقعی 
در جهان است. این تلویزیون ۹ میلی‌متری دارای 
پنل، برد اصلی، برد تغذیه و بلندگوها همه در یک 

بدنه یکپارچه است.
وجود این تجهیزات نیاز به ساندبار خارجی یا بدنه 
حجیم که اغلب ظاهر تمیز تلویزیون‌های دیواری 

کند، از بین می‌برد. را خراب می‌
شرکت ال‌جی برای اولین بار تلویزیون OLED سبک 
وال‌پیپر خود را در سال ۲۰۱۷ معرفی کرد، اما W6 این 
مفهوم را فراتر برده و باریکی فوق‌العاده را با طراحی 

کاملا خودکفا ترکیب کرده است.
یکی از ارتقاهای مهم W6، انتقال بی‌سیم قادر 
به پخش ویدئوهای 4K تا ۱۶۵ هرتز به همراه صدا 
بدون افت یا تأخیر قابل توجه است. این اولین بار 
است که این سطح از عملکرد بی‌سیم به خط تولید 

OLED این برند اضافه می‌شود.

فناوری

« موسوم  نسخه به‌روز شده ترازوی شرکت »ویتینگز
2« می‌تواند ۶۰ نشانگر زیستی   Body Scan« به
مختلف را در بدن ردیابی و سلامت قلب کاربر را 

بهتر پیگیری کند.
)Withings( در سال ۲۰۲۳، ترازوی  شرکت ویتینگز
»Body Scan« را عرضه کرد که یک ترازوی فوق‌العاده 
با نوعی از فناوری است که در باشگاه‌های ورزشی 

لوکس یا کلینیک‌های پزشکی یافت می‌شود.
این ترازو دارای توانایی ثبت نوار قلب بود، ترکیب بدن 

را به صورت قطعه‌بندی شده ارائه می‌داد و می‌توانست سلامت عصبی 
کنون این شرکت در نمایشگاه  کاربر را در کنار موارد دیگر ردیابی کند. ا
CES 2026 با مدل نسل دوم خود که آزمایش‌های فشار خون بالا و سلامت 
کند، حضور پررنگی داشته است. این شرکت امیدوار  سلولی را نیز اضافه می‌
است که این مدل جدید، داده‌های بیشتری را در اختیار کاربران قرار دهد 
که بتوانند از آنها برای مبارزه با بیماری‌های مزمن ناشی از سبک زندگی 
مدرن و رو به زوال ما استفاده کنند. نسل اول Body Scan تعداد ۴۰ نشانگر 
کرد، در حالی که این مدل جدید ۶۰ نشانگر زیستی را  زیستی را بررسی می‌
کند. در صدر این فهرست، امپدانس کاردیوگرافی)ICG( جدید  ردیابی می‌

قرار دارد که ظرفیت قلب کاربر را برای پمپاژ خون به 
کند. دوم، طیف‌سنجی امپدانس  اندام‌ها کنترل می‌
زیستی)BIS( از جریان الکتریکی سطح پایین برای 
کند و به ترازو  بررسی کل آب بدن کاربر استفاده می‌
اجازه می‌دهد تا سن سلولی، توده سلولی فعال و 
کارایی متابولیک وی را زیر نظر داشته باشد. طبیعتاً 
تمام این داده‌ها از طریق مدل هوش مصنوعی 
« منتقل  اعتبارسنجی شده بالینی شرکت »ویتینگز
می‌شوند تا بینش‌های بیشتری مانند خطر فشار 
خون بالا و تنظیم قند خون ارائه دهند. همچنین بر اساس آمار حیاتی 
، مسیر سلامت کاربر به وی گفته می‌شود و نکاتی در مورد چگونگی  کاربر
بهبود سلامت ارائه می‌شود. به طور خلاصه، این شرکت می‌خواهد این 
ترازوی مدرن را به عنوان یک کلینیک همراه معرفی کند و مشتریان را 
 Withings » به سمت انتخاب‌های سالم‌تر هدایت کند. شرکت »ویتینگز
امیدوار است که »Body Scan 2« را به موقع برای عرضه برنامه‌ریزی شده 
خود در سه ماهه دوم سال ۲۰۲۶ پس از اخذ مجوز از سازمان غذا و داروی 
آمریکا)FDA( آماده کند.در مورد قیمت نیز انتظار می‌رود این دستگاه 

، ۵۹۹ دلار برچسب بخورد. پرچمدار

که درون بدن را می‌بیند ترازویی 
هوا و فضا

تلسکوپ فضایی جیمز وب )JWST( سیاهچاله‌ای 
با جرمی حدود ۵۰ میلیون برابر جرم خورشید را در 
کهکشانی تقریبا بدون ستاره شناسایی کرده است؛ 
کند درک خود از  کشفی که اخترشناسان را وادار می‌

منشأ سیاه‌چاله‌ها را بازنگری کنند.
وقتی اخترشناسان به اعماق کیهان اولیه می‌نگرند، 
گرفته  انتظار ندارند با اجرام کیهانی کاملا شکل‌
روبه‌رو شوند، بلکه معمولا به دنبال کهکشان‌های 
کوچک، ستاره‌های جوان و سیاه‌چاله‌هایی هستند 

که هنوز در حال رشدند. به نقل از آی‌ای، با این حال، مشاهدات اخیر با 
تلسکوپ فضایی جیمز وب چیزی کاملا غیرمنتظره را آشکار کرده است: 
یک سیاه‌چاله غول‌پیکر که تقریبا به ‌تنهایی وجود دارد و تنها تعداد 

بسیار اندکی ستاره در اطراف آن دیده می‌شود.
این جرم در کهکشانی به نام QSO1-2744 Abell مشاهده شده است. 
این کهکشان تنها حدود ۷۰۰ میلیون سال پس از مه‌بانگ وجود داشته 
و سیاه‌چاله مرکزی آن در همان زمان جرمی در حدود ۵۰ میلیون برابر 

جرم خورشید داشته است.
وجود چنین جرمی، تصورهای بنیادین درباره چگونگی تولد سیاه‌چاله‌ها 

کشد و این احتمال جالب را مطرح  را به چالش می‌
کند که برخی سیاه‌چاله‌ها ممکن است حتی  می‌

گیری ستاره‌ها پدید آمده باشند. پیش از شکل‌
در اخترفیزیک استاندارد، سیاه‌چاله‌ها و ستاره‌ها 
ارتباط نزدیکی با یکدیگر دارند. ستاره‌ها از فروپاشی 
 ، گیرند و تنها بسیار دیرتر ابرهای گازی شکل می‌
زمانی که بزرگ‌ترین ستاره‌ها سوخت خود را تمام 

کنند، سیاه‌چاله‌ها پدید می‌آیند. می‌
با گذشت زمان، این سیاه‌چاله‌ها با بلعیدن گاز و 
کنند. این فرایند زمان‌بر است و  ادغام با سیاه‌چاله‌های دیگر رشد می‌
به همین دلیل اخترشناسان توضیح دادن ظهور سیاه‌چاله‌های بسیار 

پرجرم در آغاز تاریخ کیهان را دشوار می‌دانند.
کند. این  کهکشان میزبان، QSO1، این مشکل را حتی پیچیده‌تر می‌
کهکشان جرم ستاره‌ای بسیار کمی دارد، به این معنا که تعداد ستاره‌های 

آن برای توضیح وجود چنین سیاه‌چاله عظیمی کافی نیست.
به گفته نویسندگان مطالعه، این وضعیت یک تناقض اساسی ایجاد 
که ابتدا یک کهکشان  کند: به نظر می‌رسد سیاه‌چاله بدون آن ‌ می‌

معمولی در اطراف خود بسازد، به جرمی بسیار زیاد رسیده است.

کرد کهکشانی را نقض  که قوانین  سیاه‌چاله‌ای 

حمله آمریکا به ونزوئلا؛  
 نمایش دموکراسی 

در سایه زور
دونالد ترامپ با احیای سیاست »اول 

آمریکا« و بازگرداندن زورگویی و غارت 
اقدامات تهاجمی خود را علیه کشورهای 

مختلف شدت داده است؛ از فشار بر 
مرزهای مکزیک و کانادا تا تلاش برای 

الحاق گرینلند و بازپس گیری کانال پاناما، 
از عملیات نظامی در خاورمیانه گرفته تا 
حمله مستقیم به ونزوئلا و ربودن رئیس 

جمهور این کشور.

اینفوگرافی

دعوت به یک قلعه‌ی اسرارآمیز از جانب مردی آراسته و سپس، 
خداحافظی با زندگی! اریک لارسن در کتاب شیطان در شهر سپید 
کند؛ مردی که تحت عنوان  ماجرای مرموز اچ. اچ. هولمز را روایت می‌
اولین قاتل زنجیره‌ای ایالات متحده شناخته می‌شود. نمایشگاه 
گو سال 1893، صحنه‌ی حضور شیطان بود؛ در قالب  جهانی شیکا
مردی خوش‌پوش، خوش‌بیان و فریبنده که پشت لبخندهایش 
مرگ و تاریکی پنهان شده بود. معمار مشهوری به نام دنیل برنهام، 
گو  با رویای ساختن شهری آرمانی، طراحی نمایشگاه جهانی شیکا
را در سال 1893 بر عهده گرفت؛ شهری سپید با ساختمان‌هایی 
باشکوه، خیابان‌هایی منظم و نمادهایی از پیشرفت و امید. غافل از 
‌آمیز  آنکه شیطان قرار است در پستوهای آن پرسه بزند و قلعه‌ای اسرار
در دل آن بسازد. قلعه‌ای که زنان زیبا را به مرگ فرامی‌خواند. این 
 The Devil in( خلاصه‌ای است از رمان مستند شیطان در شهر سپید
the White City( به قلم اریک لارسن )Erik Larson( با روایتی از قتل، 

جادو و جنون در نمایشگاهی که آمریکا را دگرگون کرد!

معرفی کتاب

معرفی کتاب شیطان در شهر سپید: 

کرد که آمریکا را دگرگون  قتل، جادو و جنون در نمایشگاهی 

عکس نوشتعکس نوشت

پردیس سفیدپوش شد/ میزان

پیشخوان

کران فیلم»سامی«؛ به بهانه ا

عاشقانه ای از جنس جنگ
علی نجومی 

به تازگی در یک شب سرد زمستانی با 
خیابان های خلوت، به کنج دنج موزه 
سینما پناه بردم و در کنار مشتاقان 
سینما به تماشای فیلم »سامی« 
ساحته حبیب باوی ساجد نشستم. 
خوزستان و اهالی خون گرمش همیشه 

برایم جذاب و جالب بوده اند. از وقتی کتاب »زمین سوخته« 
احمد محمود را خواندم. قصه های این خطه تفتیده از گرما 
لایی شنیدنی شد که مرا به  و مردمانش برایم مثل یک لا

خوابی می برد که رویاهایش از بیداری حقیقی تر هستند.
 سینمای خوزستان همیشه مهم بوده و هست، امیر نادری، 
ناصر تقوایی، کیانوش عیاری و ... تنها تعدادی از نام های 
بزرگ سینمای این خطه هستند و الحق و الانصاف که 
حبیب باوی ساجد هم فرزند خلف این بزرگان است. اما چرا؟

پیرنگ فیلم � 
از همان تیتراژ فیلم مشخص می شود که با فیلمی در مورد 
ک خوزستان رو به رو هستیم  مین های باقی مانده در زیرخا
که یادگار زمان جنگ تحمیلی 8 ساله ایران و عراق است. 
فیلم 30 سال بعد از پایان جنگ و در سال 1397 ساخته 
شده است و مشکلات سامی کشاورز میانسالی را روایت می 
کند که بعد از 3 دهه از پایان جنگ هنوز زمینش مین روبی 
نشده است و این به معنای نداشتن معیشت مناسب برای 
مردی است که زنش را هم بر اثر انفجار مین از دست داده 
است . دخترش هم مادرش او را در هنگام مرگ باردار بوده، 
یک پای خود را بر اثر همان انفجار از دست داده  و حالا در 

شرف ازدواج است.
به این معادله، مادر پیر سامی هم اضافه می شود که هم 
چون همه مادران این گیتی غصه دار فرزند دلبندش است. 
خب تا این جای فیلم، از قرار معلوم با یک بحران بسیار 
جدی و غیرقابل انکار به نام مین های خنثی نشده رو به رو 
هستیم اما فراموش نکنید که »سامی« یک فیلم داستانی 

است پس باید یک درام شکل بگیرد. اما چگونه؟
در این جا مهم ترین عنصر شاهکار باوی ساجد وارد داستان 

می شود و آن اسب سامی است. اسبی 
که سامی چون پاره تن دوستش دارد و 
موتیف نوازش اسب توسط سامی مثل 
یک ترجیع بند بدجوری به دل بیننده 
کتر  می نشیند. این اسب یک کارا
داستانی است که می تواند رویای 
رهایی سامی را رنگ واقعیت می بخشد 
اما چه فایده که سرزمین مین روبی نشده است و اسب از 

تاخت زدن محروم است.
چرا سامی فیلم مهمی است؟ � 
1- سینمای بومی � 

 سینما به عنوان یک رسانه پر بیننده و اثرگذار می تواند 
وسیله ی مهمی برای انتقال فرهنگ ها ، آداب و رسوم 
و دغدغه های مردم یک سرزمین باشد. آن چه در 
فیلم»سامی« بیننده از دریچه دوربین می بیند و بر روی 
زندگی سامی متمرکز می شود در واقع به اشکال مختلف 
کنان خوزستان عزیز  درد جانکاه تعداد قابل توجهی از سا
است. علاوه بر این فیلم» سامی« نشان می دهد نمی 
استعدادهای درخشانی در عرصه سینما در نقاط مختلف 

ایران هستند که بلدند فیلم خوب بسازند.
2- نیافتادن در دام سانتی مانتالیسم � 

فیلم با قدرت هر چه تمام تر از برانگیختن احساسات 
گر دوری می کند. باوی ساجد  به عنوان یک هنرمند  تماشا
واقعی پرده و تصویری را در برابر چشمان ما می گشاید و این 
ما هستیم که باید معنای فیلم را درک کنیم و بعد به قضاوت‌ 
آن بنشینیم. اصلا قرار نیست با یک ملودرام سطحی رو 
به رو باشیم. این جا آدم ها واقعی هستند و دغدغه ها و 

مشکلاتشان هم حقیقی است.
3- قاب های فراموش نشدنی � 

در مجموع یکی از نقاط قوت فیلم قاب های قوام یافته و عمق 
دار این فیلم است. پرسپکتیو در قاب بندی و فیلم برداری 
فیلم حضور بسیار مهم و پر رنگی دارد. به خصوص در سکانس 
شاهکار رویا دیدن سامی در زمین مین روبی شده در اواخر 

فیلم، نماها به غایت هنرمندانه زاویه گذاری شده اند.

گردشگری

یزد، شهر بادگیرها و خانه‌های خشتی نه تنها 
به معماری بی‌نظیر و سبک زندگی سنتی‌اش 
شهره است، بلکه از دیرباز مهد فرهنگ، علم و 
پژوهش نیز بوده است. در دل این شهر کهن، 
گنجینه‌ای بی‌بدیل از دانش و هنر به نام موزه 
کنید و  گر به یزد سفر می‌ وزیری یزد نهفته است. ا
اهل فرهنگ و تاریخ و هنر هستید در این مقاله با 
الی گشت همراه باشید تا شما را با این موزه و نیز 

کتابخانه وزیری یزد آشنا کنیم. 
مجموعه موزه و کتابخانه وزیری یزد نه تنها محلی برای تماشای 
اشیای باستانی است، بلکه دروازه‌ای به سوی دانش و پژوهش نیز 
محسوب می‌شود. این مجموعه ارزشمند با وقف سخاوتمندانه 
مرحوم آقای »حاج سید علی‌محمد وزیری یزدی« شکل گرفت و 
ساختمان وسیع ۶۰۰ مترمربعی آن، با هدف حفظ میراث فرهنگی و 

کمک به رشد علم و دانش، بنا نهاده شد.
 کتابخانه این مجموعه در سال ۱۳۳۴ شمسی و موزه آن در سال 
۱۳۴۸ شمسی تأسیس و افتتاح گردید. امروز این مجموعه باشکوه 
تحت نظارت و اداره آستان قدس رضوی، همچنان به رسالت خود در 
نگهداری و نمایش بخش‌های مهمی از هویت تاریخی یزد می‌پردازد. 
بسیاری از اشیای عتیقه و قدیمی آن، که از خانه‌های اصیل یزدی 

خریداری یا اهدا شده‌اند، روح زندگی و فرهنگ 
این دیار کهن را در خود جای داده‌اند.

موزه  این  از  بازدید  بزرگ  مزیت‌های  از  یکی 
دسترسی آسان و موقعیت مکانی عالی آن است. 
این گنجینه در قلب تپنده شهر یزد، در خیابان 

تاریخی امام خمینی واقع شده است.
 این خیابان، که خود از جاهای معروف یزد است، 
دسترسی آسانی با انواع وسایل نقلیه عمومی 

دارد.
همچنین، بسیاری از جاذبه‌های تاریخی و گردشگری یزد در همین 
محدوده قرار دارند و می‌توانید در یک برنامه گشت‌وگذار جامع از 
چندین مکان دیدن کنید و نهایت بهره را از سفر به یزد ببرید. موزه 
، در انتهای خیابان مسجد جامع و در کنار کتابخانه  به طور دقیق‌تر

وزیری قرار دارد.
درب چوبی باشکوه موزه و تابلوی زیبای سردر آن از دور نگاه هر 
کند و نویدبخش ورود به دنیایی از  مسافری را به خود جلب می‌

شگفتی‌هاست.
این مجموعه ارزشمند همان‌طور که گفته شد مدیون وقف و همت 
والای مرحوم “حاج سید علی‌محمد وزیری یزدی” است. او بود که 

این ساختمان را وقف کرد تا پناهگاهی برای علم و فرهنگ باشد.

موزه وزیری یزد؛ مقصدی متفاوت برای عاشقان فرهنگ و هنر


